

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. április 10. 6 óra 05 perc

A mezőgazdasági gépjavitó vállalatoknál is bevezették az örvénylő menetvágást

1956. április 10.

Orszagszerte tizenhárom mezőgazdasági gépjavitó vállalat javítja a gépállomások, állami gazdaságok traktorait és egyéb munkagépeit. A javításoknál sok időt vett igénybe a menetvágás, amit részben kézi, részben pedig gépi erővel végeztek. Az iparban nagyon elterjedt, sok munkaerő és idő megtakarítására alkalmas örvénylő menetvágást a mezőgazdasági gépjavitó vállalatok is átvették. Központilag tizenhárom örvénylő menetvágó készüléket gyártottak, s ezeket kiosztották a vállalatok között. /MTI/

Ujabb gyapjúgyárakban készítenek gyűrhetetlenítő berendezést

1956. április 10.

A gyapjuiparban elsőnek a Hazai Fésűsronó készített gyűrhetetlenítő berendezést, amely a kezdeti javítások után már nagyüzemi termelésre is alkalmas. Ebben a negyedévben több gyapjúgyár állít elő hasonló gépeket. A Magyar Gyapjúfonógyár a műszálszövetek gyűrhetetlen kikészítésére május közepén, a Magyar Posztógyárban és a Lóden Posztógyárban pedig május végén állítanak munkába hasonló gépet. /MTI/

Háromezerhatvan piké bétiruhát készít terven felül ebben a negyedévben a Soproni Ruhagyár

1956. április 10.

Az 1950 óta működő Soproni Ruhagyár eleinte csak gyermekköntényeket gyártott, most pedig egyike a legjobb minőségű készruhákat szállító üzemeknek. Különösen gyermekruhái kiválóak. Az első negyedévben 7050 exportminőségű gyermekruhát állítottak elő terven felül. Ebben a negyedévben az üzem megkezdte a himzett bétiruhák gyártását, hat új fazonban. Mivel e cikk iránt igen nagy az érdeklődés, a dolgozók vállalták, hogy június végéig 3600 piké bétiruhát gyártanak terven felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. április 10. 6 óra 10 perc

Az év harmadik negyedében megkezdik a magyar keramikus lapkák üzemszerű gyártását

1956. április 10.

Megkezdte az esztergályosaink átlagosan 40-80 méteres percek közötti vágási sebességgel dolgozta, jelenleg azonban 80-150 méter, sőt ennél is nagyobb a vágás sebessége. A munkához importanyagból előállított keményfém vágóéleket használnak.

Dr. Lányi Béla professzor, dr. Csordás István vegyész-mérnök, Veres Zoltán főmérnök, Visi László vegyész-mérnök és mások most megoldották a keramikus lapkák hazai gyártását. Alumínium-oxidből előállított kristály változat alkalmas a lapka előállítására. Az új anyagból kialakított készlettel azonos, sőt nem egy esetben a keményfémnél jobb forgácsolási eredményeket érnek el.

A Kábel és Műanyaggyárban a harmadik negyedévben megkezdik a keramikus lapkák üzemszerű gyártását. Az év negyedik negyedéber már ötezer keramikus lapkát bocsátanak iparunk rendelkezésére. /MTI/

Ebben a negyedévben minden gyapjúgyárban megszervezik a mintatervező és kivitelező csoportot

1956. április 10.

A magyar gyapjuipar termékei iránt külföldön növekszik az érdeklődés és az utóbbi hónapokban forgalomba hozott számos új cikk belföldön is megérdemelt sikert aratott. Az újfajta szövetek tervezésébe azonban nagyobb mértékben csak néhány üzem kapcsolódott be. Az exportigények jobb és gyorsabb kielégítése, a választék bővítése érdekében ebben a negyedévben minden gyapjúgyárban megszervezik a mintatervező és kivitelező csoportot. Fontos fordítanak arra is, hogy a minták kidolgozásában részvevő kiváló dolgozók különleges munkájuknak megfelelő bért kapjanak. A munkaért prémiummal jutalmazták. Az iparágban célul tűzték ki, hogy a megrendeléstől számítva a fésűszövetek mintáit legkésőbb egy hónap alatt, a kártolt szövetekét pedig két hét alatt, a butor- és lakás-textil anyagokét pedig tíz nap alatt elkészítsék. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1956. április 10. 6 óra 15 perc

Május 1. megünneplésére készül a Láng Gyárban a fiatalok műhelye

1956. április 10. /kis
A Láng Gyár kisöntödéjében a művezetőtől kezdve a segédmunkásokig mindenki fiatalember. A műhelyt a fiatalok műhelyének nevezik a Láng-gyáriak. A kisöntöde büszkesége a Kossuth-brigád. Ez a brigád április 1-én alakult Hufnagel János fiatal öntő vezetésével. A brigád öt tagja vállalta, hogy május 1. tiszteletére április havi tervét 24-én befejezi. A Kossuth-brigád igen nagy munkaigényességű és eddig külföldön vásárolt ECCO léghevítő csöveket készít. Ezeket a léghevítő csöveket használják a gumigyártásban, a sörgyártásban és nagy jelentőségük van a hőerőművek szerelésében is. A fiatalok május 1. tiszteletére a havi terv határideő előtti teljesítésén kívül azt is vállalták, hogy az Egyiptom számára készült hőerőműhöz szükséges ECCO csöveket kitűnő minőségben gyártják. /MTI/

Baromfikeltető állomás épül Mezőkövesden

1956. április 10.
Mezőkövesden, a Vásár téren korszerű baromfikeltető állomást építenek a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. Az épület legszebb helyisége a hatalmas, 12 gépes keltetőterme lesz, amelynek egyenletes fűtést padló alatti csatornarendszéssel oldják meg. Az állomáson naponta tízezer csibét keltetnek. Az építőipari brigádok nagy ütemben végzik már a keltető belső munkáit: vakolnak, festenek, villany és vízvezetékcsöveket helyeznek el. A több épületből álló baromfikeltetőt májusban avatják fel. /MTI/

Több mint másfél hónappal a határidő előtt elkészült a Győri Szeszgyár gáztalanító berendezése az Április 4. Gépgyárban

1956. április 10.
A Győri Szeszgyár erőművének korszerűsítése során új táptartályt helyeznek üzembe. A víz gáztalanítását szolgáló berendezést az Április 4. Gépgyártól rendelték meg. A győri dolgozók kérésére az Április 4. Gépgyár kollektívája jelentősen meggyorsította a gáztalanító berendezés gyártását. A gépegység május 31. helyett hétfőn, tehát több mint másfél hónappal a határidő előtt elkészült. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1956. április 10. 6 óra 20 perc

Több fontos kutatási eredményt ad át a gyakorlatnak az Állattenyésztési Kutató Intézet

1956. április 10.
Az Állattenyésztési Kutató Intézetben több fontos kísérlet-sorozat zárult le s a kísérletek eredményeit már ebben az évben átadják a gyakorlatnak.

A legjelentősebbek a következők:

A szarvasmarhák közül eddig - a tenyésztésre nem alkalmas tehenektől eltekintve - főleg a tinókat állították hizóba. Ezek felneveléséhez azonban viszonylag hosszú idő, több mint két év szükséges. Az intézet hárceghalmi gazdaságában több éven át kísérleteztek bikaborjak hizlalásával. Kitűnt, hogy a bikák jobban értékesítik a takarmányt, mint a tinók és nagyobb napi súlygyarapodást érnek el. A hizott bika húsának minősége is eléri, sőt felülmúlja a tinóét. A bikák 575 kilogramm élősúlyig 39 százalékkal kevesebb keményítőértéket és 33 százalékkal kevesebb emészthető fehérjét használtak fel, mint a hasonló súlyra hizalt tinók. Ez azt jelenti, hogy három tinó által elfogyasztott takarmánnyal négy bika hizlalható.

További kísérletekkel megállapították, hogy tömegtakarmányok és silótakarmány etetésével a selejttehenek hizlalását is jóval olcsóbbá lehet tenni. Ezzel a módszerrel hathónapos hizlalás alatt tehenekint mintegy két és fél mázsa abrak, 8.7 mázsa takarmányrépa és 3.5 mázsa szárított répszélet takarítható meg.

Eredménnyel fejeződtek be a kísérletek annak megállapítására is, milyen hatásuk van a takarmányozásban bizonyos antibiotikumoknak. A kísérletek azt mutatták, hogy azoknál a hizósertésekénél, amelyeknek takarmányához hazai gyártmányú aureomicin- és B 12 vitamin-tartalmú készítményeket kevertek, mintegy tíz százalékkal nagyobb gyarapodást és 2.7 keményítőérték-százalékkal jobb takarmányértékesítést értek el.

Az exportminőségű bacon-sertésnél a főkövetelmény, hogy hosszú törzsű, egyenletesen vékony hátszalonnájú legyen, minden a rendes hizottsertéssel, ahol a zsír mennyisége a fontos. Ha a bacon-sertés hátszalonnájának vastagsága több mint 3.-3.5 centiméter, már nem kifogástalan minőségű. Az intézet kísérletei kétségtelenül megállapították, hogy a fehér hussertésekénél a bacon-sertés hátszalonnájának vastagsága mérsékelhető oly módon, hogy a süldők napi takarmányadagjába nagyobb mennyiségű korpát kevernek. /folyt. köv./

B. 6. kiadás

1956. április 10.

6 óra 25 perc

/Több fontos. . . folyt./

Ugyancsak takarmányozás szempontjából értékes az a tanulság, hogy a friss főttburgonyát nyugodtan lehet: etetni szopós malacokkal. A friss főttburgonya etetésével, ami egyáltalán nem hátrányos, a malacok fejlődésére, mintegy 25 százalékos abrakmegtakarítás érhető el.

A sertésekkel folytatott haszonkeresztezési kísérletek eredményei alapján megállapították, hogy a fehér hussertés kocáknak a cornwall kanokkal, a mangalica kocáknak pedig a fehér hussertés kanokkal történő keresztezésével lehet kitenyészteni a legjobb hizósertés sertés kocáknak berkshire kanokkal való keresztezése ajánlatos.
/MTI/

Készül az új vidéki távbeszélőnévsor.

1956. április 10.

A posta a fővárosi telefonkönyvek elkészítése után összeállította az új vidéki távbeszélőnévsort is. A Budapesti Szikra Nyomdában már nyomják az új füzeteket. A vidéki telefonnévsort regyénként készítik el mintegy százezer példányban. A 19 megye külön névsorát könyvbe kötik, s ötezer példányban kiadják. Az új távbeszélő névsor szétosztását május végén kezdi meg a posta. /MTI/

Kisgép-kiállítást rendez a husipar

1956. április 10.

A husiparban ma már számos gép könnyíti meg a dolgozók munkáját. Jól bevált például a Budapesti Sertésvágóhid dolgozóinak, Havandzsák Ignácnak ujtása, a sertésbőrfejtő gép, amelynek alkalmazásával gyorsabban és biztonságosabban végezhetik el ezt a munkát. Nagy segítséget jelentenek a dolgozóknak az ugynevezett kisgépek, az elektromos hajtású csontfűrészek, hasítófűrészek is. Az új gépekből májusban kiállítást rendeznek a Budapesti Marhavágóhidon, ahol bemutatják majd a gépek alkalmazását is. /MTI/

B 7. kiadás

1956. április 10.

6 óra 30 perc

Zalka Máté születésének 60. évfordulóját emlékkiállítással ünnepli a Párttörténeti Intézet

1956. április 10.

Zalka Máté, a Szovjetunió megteremtéséért vívott harcok, s a spanyol polgárháború legendáshírű magyar hőse, a nagy szocialista író születésének április 23-án lesz 60. évfordulója.

Az évforduló alkalmából a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetőségének Párttörténeti Intézete, a Magyar Írók Szövetsége és a Magyar Önkéntes Honvédelmi Szövetség támogatásával Zalka Máté emlékkiállítást rendez.

A munkásmozgalom történetének muzeumban három terebben állítják ki Zalka Máté életének és életművének tárgyi emlékeit. A kiállítás bevezető részében láthatjuk majd Zalka Máténak, a spanyol polgárháborúban viselt egyenruháját, ezt a tábornok özvegye adományozta a múzeumnak. Itt állítják ki Zalka elefántcsontnyelű, aranyozott törét, amelyet Lenintől kapott.

Zalka Máté életutját mutatja be a kiállítás a továbbiakban. Szatmár megyei kis falutól az első világháború Doberdóján át vezet az út az orosz hadifogságig és a Vörös Hadseregig, amelyben egy lovasezred élén ott volt Zalka Máté Kijev felszabadításánál, a perekopi átkelésnél. Vorosilov levele, Osztrovszkijnek, a nagy szovjet íróknak levelei csakúgy bizonyítják Zalka Máténak a szovjet irodalomban elfoglalt szerepét, mint a kiállításon szereplő, a világ sok nyelvén megjelent könyvei, cikkei.

A továbbiakban arról ad képet a kiállítás, milyen hatalmas szerepet vitt Zalka Máté a spanyol polgárháborúban. Fényképek, cikkek mutatják be a kiállítás látogatóinak Zalka Mátét, a legendás híró Lukács tábornokot, a 2. nemzetközi brigád, majd a 45. divízió parancsnokát. Képek öröklítik meg Zalka Máté temetését, s a kiállítás anyagában ott van az a bucsubeszéd is, amelyet Luigi Longo, az Olasz Kommunista Párt jelenlegi főtitkárhelyettese mondott Zalka Máté ravatalánál.

Külön érdeklődésre tarthat számot a sok visszaemlékezés, amelyek között a spanyol polgárháború magyar önkénteseinek irásain kívül ott van Pietro Nenninek, és Antonio Rossinnek, az egykori olasz Garibaldi-zászlóalj politikai tisztjének visszaemlékezése is.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1956. április 10. 6 óra 35 perc

/Zalka Máté. . . folyt./

Az akkori magyar külügyminisztérium titkos irattárából számos újonnan feltárt dokumentum is szerepel majd a kiállításon. A kiállítás megrendezésén kívül a Párttörténeti Intézet irodalmi esttel is adózik Zalka Máté emlékének. /MTI/

A Magyar Hanglezgyártó Vállalat új felvételei

1956. április 10.

A Magyar Hanglezgyártó Vállalat régi adósságot törlesztett Bartók: Négy zenekari darab-jának /Op.12./ felvételével. A művet mikrobarázds hanglemezen még ebben az évben forgalomba hozzák. A felvétel nagy érdeklődésre tart számot külföldön is.

A legújabb felvételek között szerepel még Szabó Ferenc Kossuth-díjas érdemes művész "Emlékeztető" szvitje, a Magyar Rádió Szimfonikus Zenekarának előadásában és Ránky György Kossuth-díjas: Pomádé-király szvitje az Állami Hangverseny Zenekar tolmácsolásában. Mind a két művet Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész, karmester vezényli. A két új felvétel ugyancsak még ebben az évben forgalomba kerül. /MTI/

Pályázat a műszaki irodalom felhasználására

1956. április 10.

A Műszaki Könyvkiadó: A műszaki irodalom, mint az újítások forrása címmel az elmúlt évben pályázatot írt ki. A beküldött pályamunkák arról tanuskodnak, hogy a műszaki irodalom alapján számos újítás született s ezek sokmillió forint megtakarítást eredményeznek népgazdaságunknak. A tavalyi siker alapján az 1956 évi műszaki könyvnapok alkalmából ismét meghirdetik a pályázatot az ipar és a közlekedés területén a szakirodalom segítségével készült újítások népszerűsítésére. A pályázat részletes feltételei a könyvesboltokban tudhatók meg. Beküldési határidő 1956. augusztus 31. Eredményhirdetés november 1-én lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás 1956. április 10 6 óra 40 perc

Győr, magas színvonalu munka, korszerű technika - Orovecz Béla a szovjet mentők munkájáról

1956. április 10.

Dr. Orovecz Béla, az Országos Mentőszolgálat igazgatója a napokban tért vissza a Szovjetunióban tett utjáról, amelynek során megismerkedett a szovjet mentők munkájával. Tapasztalatairól a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Magas színvonalu szakképzettség, kiválóan szervezett munka, bőséges, korszerű technikai felszerelés - így lehetne talán röviden megfogalmazni a szovjet ország mentőhálózatának jellegzetes vonásait. Három nagy városban, Leningrádban, Moszkvában és Kijevben volt alkalmam ezuttal személyesen is megismerkedni a szovjet mentők munkájával. Az első, ami egy állomásra lépve feltűnik, a nagyfoku tisztaság. A mentőgépkocsikat például, amelyek túlnyomó többségükben luxuskivitelű ZISZ és ZIM típusu járművek, minden egyes kivonulás után kívül-belül lemossák, fertőtlenítik. A mentőszemélyzet hófehér köpenyben dolgozik.

- Maguk az állomások tágasak, korszerűek. Meglátogattam például az egyik legújabbat, amely az elmúlt évben épült a leningrádi Kirov gyár szomszédságában. Az épületet már úgy tervezték, hogy beosztása is szolgálja a mentőmunka egyik legfontosabb követelményét, a gyorsaságot. A leningrádi mentők a riasztástól számított egy percen belül indulnak el a helyszínre - hasonló a "norma" nálunk is. A legszebb eredményt azonban e téren a kijeviek érték el, ahol a riasztástól mindössze harminc másodperc telik el, amíg felharsan a sziréna és elindul a kocsifeladatának végrehajtására.

- Szólni kell a kocsik felszereléséről is, amelyet ugyan csak a korszerűség jellemez. Ötletesen összeállított, sterilizált műszerkészletek, szükség esetén vérátömlesztő készülék, valamint oxigénpalack áll rendelkezésre, hideg időjárás esetén pedig a fűtött kocsikban még hálósakkal is óvják a beteget.

- A szovjet mentők munkájának másik jellemzője - s ezen a téren ugyancsak sok még a tanulnivalónk - az a szoros kapcsolat, amelyet a lakossággal tartanak. Egy-egy különleges, vagy éppen gyakrabban előforduló baleset esetén a mentőszolgálat dolgozója elmegy az eset színhelyére - üzembe például, - ahol a balesetet szenvedett dolgozó társainak elmondja, hogyan előzhetik meg, kerülhetik el a hasonló eseteket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás 1956. április 10. 6 óra 45 perc

/Gyors, magas színvonalu. . . folyt./

Ugyanigy rendszeresen oktatják szóban és írásban a fiatalokat, a szülőket, a pedagógusokat. Hasonlóan jó a kapcsolatuk a gyógyintézményekkel is. A kórházba, a kliniára eljut a mentőorvos által megállapított diagnózis, a gyógyintézmény pedig beszámol arról, helyes volt-e az első megállapítás - így rendszeres továbbképzésre, a munka színvonalának állandó emelésére nyílik lehetőség.

- Szovjet kartársainknak természetesen beszámoltam a mi munkánkról is, amely iránt már eddig is - több éve levelezünk - nagy érdeklődést tanúsítottak. Így például kérték, juttassuk el a mentőorvosi munka egyes kérdéseivel foglalkozó szakcikket, valamint a hazánkban készült, gépkocsi szállítható vestűdő rajzait. Az első személyes kapcsolat megteremtése után így még szorosabb együttműködésre nyílik lehetőség - fejezte be nyilatkozatát dr. Orovecz Béla. /MTI/

Hanzelka és Zikmund

1956. április 10.

a két világhírű csehszlovák mérnök Afrikáról szóló könyve igen nagy sikert aratott hazánkban is. Még ebben az évben megjelenik a szerzők délamerikai utjáról beszámoló mű első kötete. Ez a kötet - tekintettel a nagy érdeklődésre - az eredeti cseh kiadással párhuzamosan készül és egyszerre kerül forgalomba Prágában és Budapesten. /MTI/

Újabb orvostörténeti tanulmánykötet jelent meg

1956. április 10.

A napokban látott napvilágot az Országos Orvostörténeti Könyvtár Közleményeinek második kötete. A kiadványban Gortva György számol be az orvostörténetírás 1945 óta elhunyt kiválóságairól. A további tanulmányok között szerepel dr. Katona Ibolya írása a Hugonnay Vilmárról, az első magyar orvosnőről.

Orvostörténeti folyóiratunk második számát is - tekintettel a széleskörű külföldi érdeklődésre - a világ minden tájára elküldötték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás 1956. április 10. 6 óra 50 perc

Mozart

1956. április 10.

születésének kétszázadik évfordulója alkalmából a Zeneműkiadó Vállalat tanulmánykötetet jelentet meg a nagy muzsikusként operáiról. A mű szerzői Mozart öt operáját elemzik. A kötet előszavát Szabolcsi Bence Kossuth-díjas akadémikus írta. /MTI/

B 12. kiadás 1956. április 10.

12 óra 45 perc

Munkásvédelmi hónapot szerveznek a Debreceni Járóműjavító Vállalatnál

1956. április 10.

A Debreceni Járóműjavító Vállalatnál egy éve bevezetett társadalmi ellenőrzés tevékenysége jelentősen hozzájárult a munkahelyi rend, tisztaság fokozásához, a biztonságos munkafeltételek megteremtéséhez.

A balesetek és megbetegedések további csökkentése érdekében május 1-től május 31-ig munkásvédelmi hónapot tartanak az üzemben. Vállalták, hogy a gépek és egyéb felszerelések védőberendezéseit rendszerben tartják és figyelmeztetik a dolgozókat a védőeszközök használatára. Az üzemi orvos segítségével felkutatják és megszüntetik az üzemi betegségek forrásait. A beteglátogatási aktívahálózatot mozgósítják, az üzemet és a munkahelyeket állandóan rendszerben tartják. Az üzemi területekről, az utakról elhordják a felesleges anyagokat, hulladékokat és május 1-ig virágoskerteket létesítenek. /MTI/

Göcsej egyik ősi balladáját dolgozta fel két novai pedagógus

1956. április 10.

Göcsej falvaiban, a lankás egerszegi és novai dombok táján évszázadok óta ismeretes Fehér Laci és Fehér Anna balladája. A betyártörténetet Gárdonyi Géza "Fehér Anna" című népszínművében írta meg, Gárdonyi munkájához azonban a balladának csak egy részét használta fel.

A Zala megyei népfőnt-bizottság kezdeményezésére 1954 őszén Vaska Miklós és Vajda József novai tanítók megkezdték a ballada teljes szövegének összegyűjtését. A társadalom és az önkény ildőzése előtt a hegyekben menekült Fehér Laci balladájának feldolgozásához nagy segítséget adtak a szomszédos községek népfőnt-bizottságai. Az összegyűjtött népballada-anyagból - amely több mint ezer írott oldalt tett ki - a két pedagógus "A halálraítélt huga" címmel drámát írt.

A novai művészeti együttes nagy lelkesedéssel látott a darab megtanulásához, s a népfőnt-bizottság kezdeményezésére az egész estét betöltő drámát nemcsak Zalában, hanem a szomszédos hegyekben is bemutatták. /MTI/

B 13. kiadás 1956. április 10.

12 óra 50 perc

Tizenkét kamencés kenyérgyár épül Gyönyösön

1956. április 10.

Gyönyösön - 4.5 millió forintos költséggel - modern kenyérgyárat építenek a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A tizenkét sütőkamencével rendelkező üzem főépületének földszinti falazását a hét végére befejezik az építőmunkások, majd megkezdik a melléképületek földmunkálatait. A kenyérgyárat az év végén adják át rendeltetésének. /MTI/

Új turistautakat létesítenek Somogy megyében

1956. április 10.

Somogy megye szebbnél-szebb tájegységei, a Balaton környékének sajátosságai, a megye gazdag néprajzi és történelmi vonatkozásai számos érdeklődőt vonzanak a megyébe. A megyei tanács elhatározta, hogy az idegenforgalom további fejlesztése érdekében bővíti a megye turistautahálózatát. A néprajzi sajátosságokban gazdag Zselicségben, a fonyódi földvárhoz, több régi, művészeti stílusú kolostorhoz, kastélyhoz, templomhoz utakat jelölnek ki. A munkát mérís megkezdték. /MTI/

Ismeretterjesztő könyvsorozat Somogy megye nagyobb helységeiről

1956. április 10.

A megyei tanács népművelési osztálya kezdeményezésére Somogy nagyobb és jelentősebb településeiről ismeretterjesztő könyvsorozatot jelentetnek meg. Az első könyv máris elkészült Laposvár és környéke címmel. Történetesek, néprajztudósok, régészek, természetrajzzal foglalkozó értelmiségiek dolgozók írták meg a művészeti képekkel és rajzokkal díszített munkát. A következő könyv Balatonlelle címmel jelenik meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. április 10.

12 óra 50 perc

Több mint ezer ismeretterjesztő előadás három hónap alatt Veszprém megyében

1956. április 10.

Több mint ezer ismeretterjesztő előadást rendeztek a tanácsok az év első három hónapjában Veszprém megyében. Különösen nagy számban hallgatták az előadásokat a fiatalok: a 40.000 résztvevőnek csaknem fele közülük került ki. A legnagyobb érdeklődés a mezőgazdasági, valamint a természettudományi és egészségügyi témájú előadások iránt nyílvánult meg. /MTI/

Tizenkét millió forint tanácsai beruházás Gyönnyösön

1956. április 10.

Az elmúlt években gyors fejlődésnek indult Gyönnyös. Új gyárakkal, üzemekkel, kőnyíval, egészségügyi és népművelési intézményekkel, valamint csaknem 500 lakással gazdagodott. Több az évben tovább épül, szépül a város: csupán tanácsai beruházásokból 12 millió forintot fordítanak fejlesztésére. Ebből az összegből többi között három millió forintos költséggel bővítik a vágóhidat, két és félmillió forint beruházással kenyérgyárat, a dolgozó anyák munkájának megkönnyítésére egy milliós befektetéssel száz személyes napközi otthont építenek. A vízműfejlesztésre, csatornázásra és szennyvízelvezetésre kétfélmillió kétszáz ezer forintot költenek.

A tanácsai beruházásokon kívül az állami lakásépítkezési program keretében a tavaly felépült 80 lakás mellé ebben az évben újabb 160 lakást építenek. /MTI/

Hajótörténeti kiállítás nyílik Siófokon

1956. április 10.

A siófoki idegenforgalmi hivatal hajótörténeti állandó kiállítást nyit Siófokon. A kiállítás helyiségében több mint 30 modellt helyeznek el. A legújabb magyar vízionlástól a legkorábbi hajókig, valamint a hajótipusok történetét mutatják meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. április 10.

13 óra 50 perc

Ünnepi műszakot tartanak a diósgyőri kohászok Lenin születésének 86. évfordulóján

1956. április 10.

A diósgyőri kohászok nagy szeretettel készülnek V.I. Lenin születése 86. évfordulójának méltó megünneplésére. Az üzemek dolgozói elhatározták, hogy ünnepi műszakot tartanak s azon több és jobbminőségű kohászati terméket gyártanak.

Április 21-én a Lenin Kohászati Művek művelődési házában nagyszabású ünnepséget rendeznek és akkor adják át rendeltetésének az új színpadot is. /MTI/

Harmincnegyeven burgonya és sok primőraru érkezett kedden a Nagyvásártelepre

1956. április 10.

Kedden reggel Szabolcs megyéből 38 vagon jóminőségű Gulbana- és Ella burgonya érkezett a Nagyvásártelepre. A boroksári kísérleti Gazdaság 1000, a rákoskeresztúri Gerő Ernő Tsz 1200, a Gyulai Földművelésügyi Szövetkezet 3000 fajsalátát szállított. Ezenkívül a rákoskeresztúri Augusztus 20. Tsz 3900 csomó zöldhagymát, a gyulai Erkel Tsz pedig 3000 csomó piros naposretket küldött a Budapesti Csomagkereskedelmi Vállalat részére. Többi között még a következő áruk érkeztek a Nagyvásártelepre: 158 mázsa kecskeméti kékáposzta, 48 mázsa hajdusági fajeskáposzta, 51 mázsa savanyukáposzta, 5 mázsa nemesített édes tolna, 6 mázsa céklerépa, 10 mázsa vöröshagyma, 10 mázsa tisztított paraj, 2 mázsa hajtatott sóska, 52 mázsa zellergumó, 5 mázsa osiparkegomba és 90 mázsa Jonathan és Rozmaring alma. /MTI/

Május 1-re

1956. április 10.

Új színű szovjet plakátok érkeztek a Horizont-üzletbe. A különböző ünnepekről plakát-sorozatokat küld a vállalat. Egész évi előfizetés 40 forint. Megrendeléseket felvesz a Horizont propagandaosztálya: V.I. Gorkij fasor 45./224-434/. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1956 április 10

13 óra 55 perc

Két új gépi művelési frontfejtésen kezdik meg a termelést a Borsodi Szénbányászati Trösztnél

1956 április 10

Ebben a negyedévben újabb két borsodi bányában vezetik be a kombájnos frontművelést: a Berentői-bányában és a Sajószentpéteri II-es aknában. Gornyák kombájnokat állítanak munkába.

Berentőn a kétszárnyú, mintegy 70 méteres front-homlokot már elkészítették. Május 1-ig meg akarják szervezni a ciklusgrafikon szerinti munkát is. A kombájnos fejtéssel, előzetes számítások szerint, 30-35 százalékkal emelkedik majd a termelékenység, a termelés költségei pedig mintegy 7 százalékkal csökkennek.

Az új gépesítéssel négyszer emelkedik a borsodi szén-trösztnél a kombájnos jövesztéssel dolgozó üzemek száma. /MTI/

Szabályozzák a Zala folyót

1956. április 10

A Zala folyó, amely az Alpok keleti lejtőinek vizét vezet a Balatonba, a tavaszi olvadás és a nagy esőzések idején több ezer hold szántót és legelőt önt el. A nagyfokú vízszintingadozás legfőbb okozója a szabálytalan folyómeder.

A víz további pusztításának megakadályozására az alsó szakaszon Kehida és Kustány község határában megkezdődött a folyómeder szabályozását. A második öt éves terv első évében több mint egymillió forintos költséggel szabályozzák a folyó alsó és középső szakaszát. A felső szakasz szabályozására 1957-ben kerül sor. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1956 április 10

14 óra 10 perc

Készül Miskolc telepítési térképe

1956 április 10

A miskolci telepítési Laboratorium dolgozói az egyre jobban iparosodó Miskolc zöldövezetének kialakítása céljából elkészítik a város telepítési térképét. Mintegy 40.000 holdnyi területet térképeznek fel. A telepítési térkép utmutatást nyújt majd, hol vannak a mozgásvadásági művelésre legalkalmasabb területek. Segítségével felújítják a hajdan híros miskolci ősziberek és zöldségtermelést is. Értékes segítség lesz a térkép az építkezéseknél, mert támpontot ad a telek hordképességéről, a felfekedő vizokról és süllyedésekről. A térkép birtokában a városrendezési tervek készítésénél a telepítési adottságok figyelembevételével tudják elhelyezni majd a nagyobb építményeket.

A miskolci laboratorium dolgozói a külső mérésüket befejezték. Most a laboratoriumi vizsgálatok folynak, s a tervek szerint őszre elkészül a térkép. /MTI/

Herbert Wolf

1956 április 10

A schwarini megyei könyvtár vezetője és Wolfgang Schumann, a Német Demokratikus Köztársaság kulturügyi minisztériumának főelőadója a magyar-német kulturális egyezmény alapján köthető tanulmányutra hazánkba érkezett. /MTI/

A kocskaéti mészeti szakszervezet segítése az árvízkarosultaknak

1956 április 10

A kocskaéti mészeti szakszervezet tagjai elhatározták, hogy segítik a vízkárt szenvedett mészeket. Több mint 6000 forint értékű kaptárt, műlépet és mához gyűjtöttek össze, amit a fák virágzásakor adnak át a vízkárosult mészeknek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1956 április 10.

14 óra 15 perc

Fásítják a nyírségi futóhomokot

1956 április 10.

A felszabadulás óta a Nyírség futóhomokján csaknem 15.000 holdra telepítettek erdőt, mezővédő fasorokat és erdősávokat. Ez véget vetett az addigi porfelhőknek és hozzájárult, hogy a tuberkulózisban elhaltak száma ezen a vidéken mintegy 30 százalékkal esőkkent.

A megye termelői szövetségi, állami gazdaságai, legeltetési bizottságai és az egyénileg dolgozó parasztek ma is szorgalmasan fásítják a nyírségi futóhomokot. A nyírmeggyesi dolgozó parasztek például 1200 csemetét ültetnek el kopár, eddig semmit sem termő homokbuckákra. A nyírbátori legeltetési bizottság tagjai 81.000 fával határolják el a legelőszekeszeket. A nyírbátori Petőfi Tsz erdősávokat létesít, a nyírtassai községi tanács pedig mintegy 80.000 csemetét ültet a község utcáit, parkjait.

Nagy segítséget nyújt a fásításhoz a nyírségi erdőgazdaság is. Eddig mintegy hatmillió csemetét osztott szét a községek között, s ezzel most tavasszal csaknem ezer hektár futóhomokot telepítenek be. Ezenkívül mezővédő erdősávokat és fasorokat is létesítenek. /MTI/

Új lakások épülnek a Békés megyei állami gazdaságokban

1956 április 10.

A Békés megyei állami gazdaságokban az idén több mint 50 család részére építenek kényelmes lakást. Csebecsüdön, Gyulán és Tóvaskén például nyolc-nyolc munkásesélád költözhét év végére új lakásba. Gondot fordítanak az üzemi konyhákra és az egészségvédelemre is. Felsőnyomáson orvosi rendelőt, Hidesháton pedig üzemi konyhát építenek. A Békés megyei állami gazdaságok az idén összesen több mint ötmillió forintot fordítanak lakások, üzemi konyhák és egészségvédelmi létesítmények építésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

P 19. kiadás

1956. április 10.

14 óra 15 perc

Megkezdték az ötéves terv készítését a Mezőfalvi Állami Gazdaságban

1956. április 10.

A Fajér megyei Mezőfalvi Állami Gazdaság dolgozói azt a megbízatást kapták, hogy elgondolásuk alapján, a körülmények alkalpos ismeretében készítsék el második ötéves tervüket. Erről Kopácsi József, a gazdaság igazgatója a következőket mondta:

- Legfontosabb célunk, hogy gazdaságosan növeljük a termésátlagokat. A termelést úgy akarjuk fokozni, hogy deficitmentesen lássuk el gabonával, kukoricával, cukorrépával, aprómegvakkal és állati termékekkel népgazdaságunkat.

- Első teendőnknek a talajerő fokozását tartjuk. Az ötéves terv során olyan trágyázási tervet váltunk valóra, hogy ez alatt az idő alatt a gazdaság minden hold földjét megfelelő talajprejüre növeljük. Talajerő mérlegét is készítünk, amelyből megállapíthatjuk a talaj-gazdagító és a talajzsaroló növények helyes arányát. A talajerő teljes helyreállítását után évente a gazdaság területének már csak negyedrészen végzünk évente nagyarányú trágyázást. A most készülő ötéves tervben megszabjuk az ehhez szükséges zöld- és műtrágya mennyiséget. Megállapítjuk az állatállomány számát. A jelenlegi 5.5 helyett 3.4 holdra tervezzük egy-egy számos állatot. Szarvasmarhaállományunkat körülbelül harmadával növeljük. Az állatok takarmány szükségletének megfelelően állítjuk össze a vett tervet is.

- Nem termelünk sokféle növényt, gazdaságunkból nem csinálunk bazárt. Kenyérgabonán kívül kukoricát, cukorrépat és aprómegvakot termelünk nagyobb mennyiségben. A kenyérgabona termésátlagát 10-15 százalékkal akarjuk növelni, pedig nem volt alacsony múlt évi termésátlagunk sem: elértük a 14 mázsát holdanként.

- A tervkészítésnél nagy figyelmet fordítunk a gépesítésre is. Teljesen gépesíteni akarjuk a szállítást és az özei betakarítást. Szántó traktorainkat láncfalpasokkal akarjuk kicserélni. Több új, az eddigieknél nagyobb teljesítményű kombájnt akarunk beszerezni, s kihasználjuk a gépesített növényápolást is.

- Elsősorban saját erőinkre támaszkodunk, s a tenyésztői és szervezeti munka megjavításával akarjuk elérni eredményeinket, növelni termésátlagunkat. Most az előzetes tervkészítésben résztvevő szakembereket azzal segítjük, hogy operatív bizottságot létesítettünk, amely hetenként kétszer ellenőrzi a tervezést. A tervet az állami gazdaság dolgozói széles körben megvitatják majd és kiegészítik saját javaslatukkal. Alapos és jó munkát akarunk végezni. /MTI/

B 20. kiadás 1956. április 10.

14 óra 25 perc

Restaurálják a balatonszentgyörgyi Csillagvárat

1956. április 10.

A kaposvári Rippl-Rónai Múzeum és a megyei tanács kezdeményezésére restaurálják a balatonszentgyörgyi Csillagvárat. A csillagalakban épült, 16. századból származó végvár aránylag épségben maradt. Újított téglanyaga sikeresen dacolt az elmúlt évszázadok viszontagságaival. A várat most 50.000 forintos be-
ruházással rendbehozzák, tatarozzák. /MTI/

Havas megye termelészövetkezetei mintegy 15 millió forintot takarítanak meg a gépi munkával

1956. április 10.

Havas megye termelészövetkezetei másfélszer annyi gépi munkára szereződtek, mint tavaly. A gépekkel nemcsak jobban, hanem lényegesen olcsóbban is dolgoznak: egy év alatt több mint 15 millió forintot takarítanak meg. Számos termelészövetkezetben a talajelőkészítéstől a betakarításig gépesítik a munka folyamatokat.

A tiszánánai Vörös Csillag Tsz például 7000 normálhold talajmunkára szerződött. A tavaszi szántást és a talajelmunkálást már befejezték a traktorok. A 120 hold kukoricát négyzetes ültetőgéppel teszik a földbe, a növényápolását pedig - a többi kápással együtt - a gépállomás Zetor vontatású kultivátorai végzik. A lucernát, a lóherét és az egyéb szilastakarmányokat ugyancsak gépi erővel kaszálják. Gép helyettesíti az embert a nyári munkák nagy részénél is. Aratógéppel 270 holdról, kombájnnal 150 holdról aratják le a termést, a behordásnál pedig vontatók segédkeznek. Az idén első ízben a kápások ültetését és betakarítását is gépesítik. A tsz a komplex-gépesítéssel több mint 100.000 forintot, azon-
kívül jelentős munkaerőt takarít meg.

A gépállomások a megnövekedett feladatok alvégzéséhez új gépeket kapnak. Ebben az évben már 52 Zetor, négy DT 413-as, két sz.80-as traktor, azonkívül két burgonyaültető és 27 négyzetbe-
vető gép érkezett a megye gépállomásaira. /MTI/

B 21. kiadás

1956. április 10.

14 óra 25 perc

Hajduböszörmény telteljesítette négyhónapi begyűjtési tervét

1956. április 10.

A hajdúvárosok begyűjtési versenyében ismét első helyre került Hajduböszörmény. Ez év első négy hónapjára előírt begyűjtési tervét április 10-ig 108 százalékra teljesítette. A sertésbegyűjtésben már 127 százalékot ért el. A baromfi, a süldő és a szerződéses hizóbeadásban is meghaladták a 100 százalékot.

A termelészövetkezetek példamutatón rendezték kötelezettségüket, a Dózsa Tsz például már egész évi tojás- és hizottsertés beadásának eleget tett. Az egyénileg dolgozó parasztlakosok közül több mint 2000 rendezte egész évi tojás-, és mintegy 1200, egész évi sertésbeadását. Sok olyan "lenjáró" gazda van hajduböszörményben, aki ideit állat- és állati termék beadási kötelezettségének már legutóbb megkezdte. /MTI/

Tavasz a szegedi Fűvészkertben

1956. április 10.

A Szegedi Tudományegyetem világhírű Fűvészkertjében beköszöntött a tavasz: A trópusi levegőjű üvegházokban a tavaszi napfényben messzi vidékek ritka növényei indultak fejlődésnek. Sokévi sikertelen kísérlet után most első ízben sikerült kikeltetni a magas hegyek jégkorszakból ittmaradt növényénél, a "dryas"-nak magját. A kis növény - melynek magja a kölni botanikuskertről érkezett - szépen fejlődik. A hegyvidékek másik ritka növényének, a strucc-páfránynak a gumója is kihajtott. Ennek - a strucc tolla-
zatát utanzó - levelzetű - növénynek a gumóját is -ölncöl küldték. Pörékény szárat hajtott a Földközi tenger vidékének örökzöld asar-
jéje, az "arbutus", és a portugáliában honos rovarfogó is.

A fűvészkert kényes kis "ujszülőttei" mindaddig az üveg-
házban maradnak, amíg teljesen kifejlődnek és megerősödnek.

A szabadföldi növények közül tömegesen virágozik a kökörösir, amelynek lilkszínű virágai hamarabb jelennek meg, mint a leve-
lek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. április 10.

14 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 10-én,
kedden délben:

Enyhe idő

Az óceáni enyhe légáramok egyre mélyebben nyomulnak a szárazföldünk középső részei fölé. A tegnapi nap folyamán Németországban 9-12, Franciaországban pedig 14-17 fokig melegedett fel a levegő.

Hazánkban hétfőn felhős volt az égbolt, de az enyhe óceáni levegő hatására mégis 8-12 fokig emelkedett nappal a hőmérséklet. A nyugati és északi részekon több helyen volt kisebb eső. Az éjszakai lehűlés is mérséklődött, már csak a keleti megyékben szállt le a hőmérséklet 0 fokig, a hajnali órákban is 3-7 fok volt. Dunántulon

Budapeston hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal alacsonyabb, a légnemzés napi középértéke 5.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapeston kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnemzés 761 mm, mérsékelten szállóirányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban északon, kisebb eső. Időnkint élkebb nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható locs alacsonyabb hőmérséklet, ma 3-7 fok között, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: északon 10-13, délon 14-17 fok között.

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet 7-10 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. április 10.

14 óra 35 perc

A magyar dolgozók nagy figyelemmel kísérték a Béke-Világtanács stockholmi tanácskozásait

1956. április 10.

A Béke-Világtanács stockholmi tanácskozásait országszerte nagy figyelemmel kísérték a magyar dolgozók. A tanácskozás lefolyását, jelentőségét sokféle röpgyűléseken, beszélgetéseken ismertették és ismertették a békébizottságok.

Dolgozónk az Országos Békatanácshoz intézett sok-sok táviratban üdvözölték a Béke-Világtanács ülését. A táviratokban csakugy, mint a gyűléseken, a beszélgetéseken helyeslésüknek adtak kifejezést, hogy a Béke-Világtanács a világbéke szempontjából nagy jelentőségű lezárás kérdését tüzte tanácskozásának napirendjére. Kifejezték azt, hogy teljes erejükkel, a munkában való helytállással támogatják a békészerető népeknek a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyverek eltiltására vonatkozó követelését. A Béke-Világtanács ülése alkalmából több üzemen békeműszakot tartottak.

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói röpgyűléseken beszélték meg a Béke-Világtanács ülésének jelentőségét. Táviratukban vállalták, hogy a termelés frontján elyállva második negyedévi tervüket - hasonlóan az első negyedévihez - határidő előtt teljesítik. A borsáros-tusztabéri községi tanács ülése azt kérte a Béke-Világtanács rendkívüli ülésétől, hogy fáradhatatlanul folytassa a harcot a lezárás és megvalósításáért, az atomfegyver eltiltásáért.

A székesszérvári Finommechanikai Vállalat dolgozói a Béke-Világtanács ülésének napirendjét helyeselve arról írták táviratukban, hogy teljes mértékben egyetértenek az államok fegyveres erőinek csökkentésére legutóbb tett szovjet javaslattal. Ugyanakkor tiltakoznak az atomfegyver bármely fajtájának használata ellen.

Támogatjuk a világ békészerető népeinek a fegyverkezés csökkentésére vonatkozó követelését, ezt a harcot termelési munkával, békeműszakkal segítjük el, - írják a Csillaghegyi Lenárgyár dolgozói.

Békéműszakkal köszöntötték a világtanács ülését az Ózdi Kohászati Üzemek, a November 7. Erőmű és más üzemek dolgozói. Ezenkívül számos üzem, intézmény, hivatal dolgozói, község lakói köszöntötték táviratban a világtanács ülését, s juttatták kifejezésre helyeslésüket, támogatásukat az ülés munkájával kapcsolatban.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1956. április 10.

14 óra 25 perc

Időjárás-jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 10-én, kedden délelőtt:

Enyhe idő

Az óceáni enyhe légáramok egyre mélyebben nyomulnak a szárazföldünk középső részei fölé. A tegnapi nap folyamán Németországban 9-12, Franciaországban pedig 14-17 fókig melegedett fel a levegő.

Hozánkban hétfőn felhős volt az égbolt, de az enyhe óceáni levegő hatására mégis 8-12 fókig emelkedett napközben a hőmérséklet. A nyugati és északkeleti részeken több helyen volt kisebb eső. Az éjszakai lehűlés is mérséklődött, már csak a keleti megyékben szállt le a hőmérséklet 0 fokig, a hajnali órákban is 3-7 fok volt. Dunántulon

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.7 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 5.5 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, mérsékelten szélvesztésű irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban észeken, kisebb eső. Időnkint élkebb nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható locc alacsonyabb hőmérséklet. ma 3-jól 3-6, lemegeasabb nappali hőmérséklet szerdán: észeken 10-13, délon 14-17 fok között.

A futás alapjúl szolgáló várható középhőmérséklet 7-10 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1956. április 10.

14 óra 35 perc

A magyar dolgozók nagy figyelemmel kísérték a Béke-Világtanács stockholmi tanácskozásait

1956. április 10.

A Béke-Világtanács stockholmi tanácskozásait országsszerte nagy figyelemmel kísérték a magyar dolgozók. A tanácskozás lefolyását, jelentőségét sokféle röpgyűléseken, beszélgetéseken ismertették és ismertették a békébizottságok.

Dolgozóink az Országos Békatanácshoz intézett sok-sok táviratban üdvözölték a Béke-Világtanács ülését. A táviratokban csakúgy, mint a gyűléseken, a beszélgetéseken helyeslésüknek adtak kifejezést, hogy a Béke-Világtanács a világbéke szempontjából nagy jelentőségű lezárulási kérdését tüzte tanácskozásának napirendjére. Kifejezték azt, hogy teljes erejükkel, a munkában való helytállásukkal támogatják a békeszerető népeknek a fegyverzet csökkentésére, az atomfegyverek eltiltására vonatkozó követelését. A Béke-Világtanács ülése alkalmából több üzembn békeműszakot tartottak.

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói röpgyűléseken beszélték meg a Béke-Világtanács ülésének jelentőségét. Táviratukban vállalták, hogy a termelés frontján elytállva második negyedévi tervüket - hasonlóan az első negyedévhez - határidő előtt teljesítik. A borsáros-Pusztabéri községi tanács ülése azt kérte a Béke-Világtanács rendkívüli ülésétől, hogy fáradhatatlanul folytassa a harcot a lezárulási megvalósításáért, az atomfegyver eltiltásáért.

A székesszérvári Finommechanikai Vállalat dolgozói a Béke-Világtanács ülésének napirendjét helyeselve arról írták táviratukban, hogy teljes mértékben egyetértenek az államok fegyveres erőinek csökkentésére legutóbb tett szovjet javaslattal. Ugyanakkor tiltakoznak az atomfegyver bármely fajtájának használata ellen.

Támogatjuk a világ békeszerető népeinek a fegyverkezés csökkentésére vonatkozó követelését, ezt a harcot termelési munkával, békeműszakkal segítjük el, - írják a Csillaghegyi Lenárugyár dolgozói.

Békeműszakkal köszöntötték a világtanács ülését az Ózdi Kohászati Üzemek, a November 7. Erőmű és más üzemek dolgozói. Ezenkívül számos üzem, intézmény, hivatal dolgozói, község lakói köszöntötték táviratban a világtanács ülését, s juttatták kifejezésre helyeslésüket, támogatásukat az ülésnek munkájával kapcsolatban.

/MTI/

24. kiadás 1956 április 10 11 óra 40 perc

Befejezés előtt a koratavasziak vetése - Ültetik a kápásokat

1956 április 10
Jól vizsgálják az új társasgazdaságok

Szolnok megyében az idén 13 új termelőszövetkezet alakult, 18 pedig alacsonyabb gazdálkodási formáról tért át a nagyszemre. Az új társasgazdaságokban mindenütt megkezdtek a tavaszi munkákat, s ebben sokoldalúan segítenek nekik a régi, jól gazdálkodó termelőszövetkezetek. Segítségükkel csaknem mindenütt jó előre megalkultak a brikádok, ezen kívül fogatot is bocsátottak az új tsz-ek rendelkezésére. A munka jól halad, sőt egyes helyeken az új termelőszövetkezetek megelőzik a munkában a régiakat is. Ez történt Jánoshidán, ahol a Kossuth Termelőszövetkezet elhagyta versenytársát, a Dimitrov Tsz-t. A Kossuth Tsz tagjai már végeztek a koratavasziak vetésével és most már csak a kukoricát kell elültetniük.

Héves megyében a gyöngyösi járásban öt új társasgazdaságot segítenek a régebbi termelőszövetkezetek. Votómaggal, szerzőmaggal, fogással és hem utolsó sorban baráti tanácsokkal siettek ifjú társaik segítségére. Ennek eredménye, hogy a járás új, közös gazdaságai már befejezték a tavaszi kalászosok vetését.

Ötven zala termelőszövetkezetben vetették el a koratavasziakat

Az utóbbi napokban meggyorsult a szántás-vetés a zalai termelőszövetkezetekben. A gépállományokra nemrég érkezett új erőgépek is munkába álltak és így kedden már 380 traktor dolgozott a zalai szövetkezetek földjén. A jó időt kihasználva, a gépállományok segítségével odig 50 termelőszövetkezetben tették földbe a tavaszi kalászosokat, valamint a lent, a takarmányborsót és több gazdaságban vetik a takarmány- és a cukorrépát is.

/folyt.köv./

B 25. kiadás 1956 április 10 11 óra 55 perc

/Bofojzás előtt...1.folyt/

A gépállományok segítenek a tárgyehordásban. Eddig csaknem 200.000 mázsát szállítottak ki a földekre. Igyekeznek, hogy március vetés ideje elérkezik, a termelőszövetkezet a ész kukorica-vetősterületét megtrágyázzassák.

Hormincegy holdon vetett négyzetesen
Mudrucz József fiatal traktoros

Békés megyében a Körösleányi Gépállomás körzetében 700 hold négyzetes vetésre kötöttek szerződést a termelőszövetkezetek. Mudrucz József DEZ-fiatalt érte ez a megtisztelő feladat, hogy PV/6-os géppel elsőnek kezdhesse meg a vetést a helybéli Új Élet Termelőszövetkezet határában. Már eddig 31 holdon tette földbe négyzetesen a napraforgót. A fiatal traktoros az elmúlt nap az előírnyzott 11 helyett 15 holdat vetett be ily módon. A nyilvános sorokba, pontos négyzetekbe hullt a mag. A gazdaság vezetői megdicsérik jó munkájáért a fiatal traktorost és kijelentették: most már nyugodtan várják a kukorica négyzetes vetését is. Mudrucz József esztörtökön a Zelke Náté Tsz 40 holdes napraforgó-tábláján folytatja munkáját.

Vetik a köztes kukoricát az apátfalvi gazdák

A Csengerád megyei Apátfalva község lakozótársul, gyorsan megfogó földjein megkezdtek a kukorica ültetését. Korai burgonya és hagyma közé eddig husz holdat vetettek be száz nap alatt beérő kukoricával. Először Sóki Mihály, Kereszturi István és Lajtós Mihály vetett. Ha számításuk beállik, július végén már sortést hizlelhetnek a most ültetett kukorica terméséből.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1956. április 10.

15 óra perc

/Befojozés előtt...2. folyt./

Ültetik a burgonyát Tolnában

Tolna megyében a paksi járás földjein a tavaszi árpát, a zab és az aprómagvak túlnyomó része már a földben van. A dunaszentgyörgyi Szabadság Termelőszövetkezetben 20 holdon géppel elvetették a napraforgót is.

A járásban vasárnap óta ültetik a burgonyát. A paksi Vörös Sugár Termelőszövetkezetben két holdon tették földbe az előcsirgáztatott burgonya gumóit. Tíz holdon ültették már a burgonyát a györkönyi Illés Gyula Termelőszövetkezetben is. A nagydorogi Szabadság és Pataki Termelőszövetkezetben ugyancsak 10 holdon tették földbe a burgonyát.

Már szántanak Mohács-szigeten

A Mohács-szigeti Állami Gazdaság területét néhány héttől ezelőtt egészen elberitette az árvíz. A gazdaságban még most is nagyobb területek állnak víz alatt. A szakosírti üzemi gazdaság munkásai hozzáláttek a sürgős tavaszi teendőkhez. A kötött talajokon géppel, a lazabb földeken lófogatokkal szántanak. A barázdákba rövidtörzű kukorica kerül. A még víz alatt álló területen szivattyúk gyorsítják a víz elvonulását, később majd talajművelőeszközöket vetnek az iszappal beritett talajba. Az árvíz idején a gépek gyárára is megrendelődött. Ezeket most rendbe hozzák, hogy mielőtt a talaj megengedi, nyomban munkába állíthassák. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1956. április 10.

15 óra perc

Kiállítás a XVIII. kerület fejlődéséről

1956. április 10.

A XVIII. kerületben a Tömegszervezetek Házában Vörös Hadsereg utja 177./ na gyszabásu kiállitást rendezett a kerületi tanács. A kiállítás sokoldaluan szemléteti a kerület felszabadulás óta elért fejlődését, eredményeit. A felszabadulás előtt például ebben a peremkerületben alig volt egy-két park. Ma huszonegy - fával beültetett, virágos - park várja a felnetteket. Gyerekeknek. Jelentősen javította a vízellátást a felszabadulás óta létesített 136 kőzkút, amelyeknek száma az idén újabb harminchéttal növekedik. A korábbi 660 helyett most csaknem két és félszer lámpa világítja Pestlőrinc és Festina utcáit. Magyarányu fejlődést ért el a kerület kulturális téren is. Például a könyvtárak könyvtárállománya az 1948. évi hátszarról 25 ezerre emelkedett. 1951-ben me nyílt a Fataki István, 1952-ben a Ságvári Endre és 1953-ban a Községi Farsang művelődési otthon. A három művelődési otthonnak évente átlag 60.000 látogatója van. Nemrégiben a Ságvári Endre művelődési otthonban külön ifjúsági klubot rendeztek be, s ezzel régi kívánságát teljesítették a kerület fiataljainak. Az idei községi fejlesztési alapról a tanács jelentős összeget fordít a Fataki István otthon bővítésére. Ennek eredményeként a befogadóképessége 250-ról 350-re emelkedik.

A mlthoz képest az általános iskolák száma csaknem megkétszereződött. A kicsinyeknek 12 területi és három üzemi óvodában viselik gondját. A kerület egyik büszkesége a tizenegyholdas park közepén létesített uttörőház, amelyet az idén továbbfejleszténe. A Vörösmarty utcában 12 tantermes új iskola épül. A tanács ezévi költségvetése 7 tavalyi 11 millióval szemben 15 millió forintot irányoz elő oktatási célra. De gazdabodik, fejlődik a XVIII. kerület más téren is: 1.160.000 forintos költséggel korszerű fürdő épül. 1.300.000 forintot meghaladó összeget költenek ebben az évben a kocsintak és a gyalogjárak építésére és több mint 500.000 forintot karbantartásra. 1956-ban a XVIII. kerületben 14 kilométer hosszúságban épül vízvezeték. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1956. április 10.

15 óra 05 perc

Tájékoztató a főváros időszerű egészségügyi kérdéseiről

1956. április 10.

Dr. Vikiel János, Budapest Főváros Tanácsa egészségügyi osztályának vezetője kedden sajtóértkezesleten szólna a főváros időszerű egészségügyi kérdéseiről. Először az 1955 évi egészségügyi ellátás alakulásával foglalkozott. A közegészségügyi kérdésekről szólva elmondta, hogy a főváros közegészségügyi fejlődésében az elmúlt osztendő határkövek számít: megkezdte működését a Közegészségügyi és Járványügyi Allomás. Korszerűen berendezett laboratóriumok, kiváló szakképzettségű orvosok irányítják ezt a nagyfontosságú szolgálatot. Az új intézmény működésének eredményeként máris több helyen sikerült felszámolni az egyes lakónegyedek levegőjét szennyező forrásokat.

Megemlítette a továbbiakban, hogy szovjet tapasztalatok alapján nálunk is megkezdtek az egészségügyi intézmények és a lakosság szorosabb kapcsolatának kiépítését, a lakószorosabb területi elv figyelmenbe vételével.

Az az évi tervekkel kapcsolatban elmondta, hogy változatlanul egyik főfeladat a rendelőintézetek együttműködésének tervszerű továbbfejlesztése. Már kidolgozták a főváros bal- és jobb-keleti ellátásának új rendszerét. Átszervezik a kórházi beutalások eddigi rendszerét is, hogy az ellenőrző orvosok, főorvosok szakvéleménye fokozottabban érvényesülhessen.

Az idői fejlesztési tervet ismertető elmondta, hogy épül a III. kerületi rendelőintézet, korszerűsítik a többi között az István kórház bőrgyógyászati részlegét, bővítik a Visegrádi utcai rendelőt és a Madarász utcai gyermekkórházat.

Befejezésül megemlítette, hogy az egészségügy ötéves terve szerint jelentősen továbbfejlesztik a meglévő egészségügyi intézményeket, felújítják a műszaki berendezéseket, kiegészítik az orvosi felszereléseket, a újabb intézkedésekkel biztosítják az egészségügy fokozott fejlődését. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1956. április 10.

15 óra 10 perc

Ötvenezer tonna anyagot továbbítanak majd az Ajkai Erőmű-bővítés felvonulási iparvágányán

1956. április 10.

A második ötéves terv egyik jelentős beruházása az Ajkai Erőmű-bővítés, amelynek eredményeképpen az erőmű kapacitása a jelenleginek háromszorosára nő. Az új épületben öt kazán és négy turbóegység kap helyet. Ennek a vasszerkezete túlépültnek a méreteire jellemző, hogy 3000 tonna hengerelt vasat, 2000 tonna betonlapot, 50.000 köbméter homokot és ugyanannyi kavicsot használnak fel építéséhez.

Kedden kezdték meg a felvonulási iparvágány építését, amelyen ezt a mennyiségű építőanyagot, később pedig az erőmű gépi berendezéseit közvetlenül a munkahelyekre szállítják. Az iparvágányon összesen mintegy 50.000 tonna anyagot továbbítanak majd. /MTI/

Szén-, gáz- és villanyfűtésre alkalmas tüzhely

1956. április 10.

A Szigetvári Vasöntőde és Tüzhelygyár műszaki vezetői az első negyedévben sok intézkedéssel segítették a vállalat technikai színvonalának emelését. Nagy tervekkel kezdték a második negyedévet is. Az apró tüzhelyalkatrészek galvanizálási idejét például a felére csökkentik ezzel, hogy az állófürdő helyett forgó hengerben végzik a galvanizálást. Az öntődei kupolák munkák közti adagolását billenőcsillék és egy emelőszarkezet segítségével gépesítik. A jövő hónapban már befejezik egy új gázgenerátor szerelését, amely véglegesen megoldja a vállalat gázellátását. A második negyedévi Műszaki terv külön érdekessége, hogy hazánkban először egy olyan újfajta tüzhely mintapéldányát készítik el, amely szén-, gáz-, vagy villanyfűtésre egyaránt alkalmas lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1956. április 10.

15 óra 45

perc

Szordán nyílik a sajtóház-építési kiállítás

1956. április 10.

Az Építésügyi Minisztérium, a Város- és Község-gazdálkodási Minisztérium, a TŰZÉP igazgatósága, valamint a MEŐSZÖV Vállalat rendezésében sajtóház-építési kiállítás nyílik április 11-én, szordán az Építésügyi Minisztérium V., Váci utca 33. szám alatti bemutatótermében. A kiállítást a sajtó munkatársaink kedden délelőtt mutatták be.

Az érdekes kiállítás segítséget nyújt a saját házat építő dolgozóknak, valamint bemutatja az állami vállalatok által végzett sajtóház-építési munkafolyamatot, eredményeit. A bemutatóterem földszinti helyiségében azok a tervek láthatók, amelyeknek 30 változata teljesen kielégíti mind a városi, mind a vidéki háziépítők igényeit. Ezekből a tervtervekből az idén 150.000 példány áll az építők rendelkezésére. A tervek önköltségi áron kaphatók a tanácsok város- és község-gazdálkodási osztályain. A kiállítás érdekességei: a különféle előregyártott pernyebetonból, sarokbetonból és habbetonból álló panellemek, a hájbetonból helyszínen összeállítható lakóház építési folyamata, valamint a kibővíthető alumíniumszerkezetű lakóház főnyaképi és terveiről. A terem emeleti helyiségeiben a különféle hideg- és meleg padlók és burkolatok, tetőcserepek, lécrácsos vasbetonfedélszék, kályha- és falburkoló csempek, valamint nyílászáró szerkezetek láthatók.

A kiállítást április 11-én, szordán délelőtt 11 óra körül látják meg. /MTI/

Moszkvába utazott

1956. április 10.

az április 11-én kezdődő műszákonferenciára Csűrös Zoltán elnökségével. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1956. április 10.

15 óra 45 perc

Készülnek az új idényre a Szegedi Konzervgyárban

1956. április 10.

A Szegedi Konzervgyárban nagy gondossággal készülnek a főzelék- és gyümölcsfeldolgozási idényre. Aránylag kis beruházással olyan modern "gyümölcskonyhát" létesítenek, amelyben szalagrendszerrel teljesen kész befőtté dolgozzák fel a cseresznyét és a meggyet. Tavaly még két szakaszban készítették azokat a befőtteket. A gyümölcskonyhát úgy rendezik be, hogy télen huskonzerveket gyártassanak.

Hasonlóképpen tökéletesítik a borsó feldolgozását, a paradicsomfeldolgozásra pedig olyan modern gépsort helyeznek üzembe, amely legalább kétszer annyi paradicsom süritésre lesz alkalmas, mint amennyit tavaly készítettek. /MTI/

Megkezdtek Makón a hagyma-hőkezelőüzem építését

1956. április 10.

Makón, a Csongrád megyei Építőipari Vállalat és a 29/5-es számú helyépitő Vállalat megkezdte egy újfajta üzem építését, amelyben a környék híres növényét, a hagymát hőkezelik, illetve tárolják majd.

A három, négy, emeletes épületből álló létesítményre összesen csaknem kilencmillió forintot fordítanak. A több mint 30 méter hosszú központi épületben helyezik el azokat a gépeket, amelyek az egész üzem baktériummentes légerseréjét, a megfelelő páratartalmat, a hőszigetelő berendezések melegséggel való ellátását biztosítják. Az üzem zavartalan működését korszerű szállítóberendezések, tohorfolyanók, csuzdák, s külön ipervágány segíti elő.

A helyépitők különleges elszívási eljárást alkalmaznak. Számos Porthen-kutat fúrnak, s víz-szivattyúkkal távolítják el a vizet a környező talajból. Külön áramfejlesztő teleppel működtesítik az épitkezés gépeit, hogy esetleges áramszünet, illetve vízfeltörés ne veszélyeztesse a munkát.

A terv szerint az idén a központi épület körül tették el, s 1957-ben az egész épitkezést befejezik. /MTI/

Vasárnap reggel jelentkezik először a posta mesemondó szolgálata

1956. április 10.

A posta bevezeti a telefon-meseszolgálatot. A meseszöveg bemondása magnetofonról történik. A 427-960-as hívószám tárcsázása után az automata csengetéssel "jelentkezik" és 3-6 perces időtartamu mesét közöl. Amennyiben a magnetofon már "szolgálatban" van, úgy a gép a hívókat "várakoztatja" és csak akkor kapcsolja, ha a mese bemondása újból megkezdődik. A várakozás ideje alatt szórakoztató zenét közvetítenek. A mesét egyszerre 10-on hallgathatják.

A mese más ort egyelőre két naponként változtatják, vasárnap, kedden és csütörtökön kezdnek új mesét. A meseszolgálat hétköznapokon délután 5 órától, szombaton délután 2 órától, vasárnap pedig reggel 8 órától este 9 óráig ad műsort. A postánál - Ladányi Ferenc, Komlós Juci, Bitskei Tiber és Banaó Gyula közreműködésével - most folynak a meseszöveg felvételek.

A meseszolgálat április 15-én, vasárnap reggel 8 órakor jelentkezik először Marsoknak a beteg kisgyérrel szóló meséjével. /MTI/

Új típusú exportgépek készülnek a második negyedévben a DIMÁVAG Gépgyárban

1956. április 10.

A DIMÁVAG Gépgyár dolgozói, akik az első negyedévben is több, mint 100 különféle gépet gyártottak külföldi megrendelésre, a második negyedévben újabb exportgépek készítését vették programba.

Megkezdik a mezőgazdasági eszközök tömeges gyártására alkalmas léghalapácsok, továbbá a 100-200 és 300 tonnás excenterpresek gyártását. A léghalapács mintapéldányát az egyedi gépgyártó üzem dolgozói már elkészítették, s hozzáfűzték az excenterprek prototípusának összeállításához is.

Gyártanak elektromos villamosított gépet és bugadaribóló állót is. Így a DIMÁVAG Gépgyár négy újabb géppel jelenik meg a külföldi piacon. /MTI/

A nagymányoki bányászok már 229,5 tonna szenet termeltek tavren felül

1956. április 10.

A nagymányoki bányászok az első negyedévi tervük teljesítésé után áprilisban is töretlen lendülettel látták a munkához. Vállalták, hogy május 1. tisztelőre a második negyedéves tervükön felül 400 tonna szenet termelnek. Nagyszerű munkakészségüket mutatja, hogy április eddigi szakaszában senki sem mulasztott igazolatlanul, s egyetlen 100 százalékon alul dolgozó fejtési csapat sincs a bányában.

Az üzem műszaki vezetői körültekintő munkával segítik a bányászokat. A szállítás meggyorsítása is hozzájárult, hogy április eddigi szakaszában a szénen dolgozók fejteljesítménye több mint egy másszával haladja meg az előírtat. A szenelőcsapatok közül Grósz István brigádja az előírt 3.2 csille helyett 3.7 csillérral, Kovács János csapata az előírt 3.3 csille helyett 3.7 csillérral növelte a fejteljesítményt.

A nagymányoki bányászok április 10-én reggelig esedékes havi tervükön felül 229,5 tonna szenet termeltek. A Komlói Szénbányászati Tröszt 7 üzeme közül azonban 5 nem teljesíti előírásait és ezért a tröszt április 10-én reggel mindössze 92,8 százalékra áll esedékes havi tervének teljesítésében. /MTI/

Pobjeda, Skoda autó alkatrészeket gyártanak Békéscsabán

1956. április 10.

A békéscsabai Forgácsoló Szerszámgépgyárban az utóbbi két hónapban 51, a Vilus-híd építéséhez szükséges csavaros emelőszerkezetet készítettek, amelyeket a napokban határidőre átadtak a MÁVAG-nak.

Észentul hazánkban is könnyen pótolhatják a Pobjeda, Skoda és más márkájú külföldi gépkocsik, valamint a szerszámgépek kisebb alkatrészeit, mert ezeket százezerszámra készítik észentul a csabai gyárban. /MTI/

B 34. kiadás 1956. április 10.

15 óráig

Készül az öt éves tervjavaslat a Péti Nitrogénművekben

1956. április 10.

A Péti Nitrogénművekben a közeljövőben kezdik meg a negyedik ammonia-szintéziskör létesítésének előkészületeit. A fel-szabadulás előtt csupán két szintéziskörrel működő nitrogénművek teljesítménye az új, nagyarányu beruházással 1959-re ugyancsak megduplázódik, azaz jelenleginél mintegy 56 százalékkal több nitrogénműtrágyát termel-het.

Az egyre növekvő feladatok alapos felkészülést igényelnek a hatalmas üzem minden egyes dolgozójától különösen most, amikor a második öt éves terv tervjavaslatát a Nitrogénművek megkezdik készíteni. A javaslat előkészítésére a termelési és anyagszállítási terv készítésével foglalkozó hat tagú brigádon kívül még három brigádot szerveztek az üzemek legjobbjából. A műszaki tervbrigád a műszaki fejlesztés mögött rejtett lehetőségeit kutatja. A számvetési tervbrigád a többtermelés előfeltételeit a gazdaságosság szempontjai szerint tervezi meg. A termelési brigád azt a feltétlenül szükséges létszámot állapítja meg, amelyet a termelés növekedése előír, egyben javaslatokat dolgoz ki a nehéz taktikai munkák gépesítésére, különféle automatizálásokra.

A nagy számú munkában mindenütt részt vesznek a párt és a szak szervezet tagjai, hogy a dolgozók véleményének, indítványainak felkutatásával gazdagabbá, tartalmasabbá, előbbé tegyék a tervet. Részt kérnek ezekből a feladatokból a DÖZ-fiatalok is, akik közül husz műszaki dolgozik a tervkészítő brigádokban.

A munkájuk révén kedvükre elkészült a termelési terv, és rövidesen megalkotják a többi tervfejezetet is. A javaslatokat a hónap második felében a Nitrogénművek tiz üzemében üzem-értékelésen vitatják meg, hogy az azokon javasolt módosításokkal májusra már megalkotta tervjavaslattá tegyék. /MTI/

Új kamencék a szombathelyi Sütőipari Vállalat üzemében

1956. április 10.

A szombathelyi Sütőipari Vállalat üzemében hat új kamencét rendeltek át rendelkezésükre. Az új kamencék munkabeállításával naponta 60 mázsával több kenyert sütnak. /MTI/

B 35. kiadás 1956. április 10.

16 óra

Május 1. tisztelőére 2200 tonna terven felüli cementet gyártanak a Tatabányai Cement- és Mészművek dolgozói

1956. április 10.

A Tatabányai Cement- és Mészművekben a hideg idő miatti munkaszünet után áprilisban már teljes ütemben megindult a termelés. Dolgozói a hónap elejétől kedden reggelig 107.6 százalékkal teljesítették cementtermelési tervüket. Most elhatározták, hogy május 1. tisztelőére versenyt kezdeményeznek az ország cementgyárai és Komárom megye ipari üzemai között.

"Tudatában vagyunk annak - mondja a felhívás - hogy a dunai árvíz által okozott károk helyreállításához nagymennyiségű cementre és építőanyagra van szükség. Ezért május elseje alkalmából felhívjuk az ország összes cement- és mészművét, továbbá Komárom megye valamennyi ipari üzemét, hogy termeljenek több építőanyagot. /a közeledő

Vállaljuk, hogy a második negyedév végéig 1100 tonna klinkerrel és 2200 tonna cementtel termelünk többet előirányzatunknál. Ebből a cementmennyiségből 550 új családi ház felépítését segítjük elő." /MTI/

Négy nap alatt 530 tonna szenet termeltek az új lenyél réselőgéppel az oroszlányi XX-as aknában

1956. április 10.

Az oroszlányi XX-as aknában egy, 7.7 méter hosszú 39 centiméter magas lenyél gyártmányú réselőgépet állítottak munkába. A 120 méter hosszú front fejtésen a gép néhány nap alatt is megbizonyította hasznosságát. Segítségével négy nap alatt 530 tonna darabszenet jövesztettek a front dolgozói, csaknem száz tonnával többet, mint kézfajtással. /MTI/

B 36. kiadás

1956. április 10.

16 óra 15 perc

Mekezdték a Tiszapolkányi Tróái II-es szén kazánjának szerelését

1956. április 10.

A Tiszapolkányi Tróái üzemépüle tében már három kazán építésé folyik. Ezek lesznek az ország legnagyobb kazánjai. Naponta annyi gőzt termelnek majd, mennyivel csaknem 50.000 kétszobás, összkomfortos lakást lehet fűteni.

A III-as kazán építéséhez az elmúlt év decemberében fogtak a csehszlovák és a magyar dolgozók. A mintegy 30 méter magas vasszerkezeti váz elkészítése után most Horvath Gyula brigádja a kazán körüli konzolokon a járdákat építi. Kedden reggelig 12 járdát szerelést fejezte be. Tausz Ferenc kollégistája a lég-előmelegítőket szereli. Ezek segítségével látják majd el meleg levegővel a kazán tüztérét. A brigád már a tizennegyedik lég-előmelegítőt állította helyére.

A IV-es kazánnál kedden reggel megtörténtek az előkészületek a kazán dob beemelősére és az április 4. Gépgyár dolgozói megkezdték a kezelőszint építését.

Az elmúlt héten új munka indult az építkezésen. A II-es szén kazán szerelése. Bellányi Ernő brigádja kedden délig hét kazánlábát állított fel és egy összekötő gerendát eszelt a helyére.

Az április 4. Gépgyár brigádjai megfogadták, hogy a szerelés meggyorsítása érdekében éjjel-nappal dolgoznak és a csehszlovák szerelők segítségével - május elsejéig pótolják a több mint kéthetes elmaradásukat. /MTI/

Kilenc nap alatt - 1079 tonna acél Sztálinvárosban

1956. április 10.

A sztálinvárosi martinaszok az utóbbi napokban minden eddigi termelésüket magasan túlszárnyalták. Az előirt 4, vagy 5 adag helyett sokszor 6 adag acélt csapoltak. Hétfőn a kemencések 156 szálalakra teljesítették tervüket. Lépést tart velük a minőségi átvétel is. A selejtet - a megtört selejt felénél is alacsonyabban - 1,83 szálalakra szorították és április 10-ig az esedékes terven felül 1079 tonna minőségi acélt adták át szállításra. A kemencés brigádok mindegyike a "kiváló martinász" szint felett dolgozik áprilisban. Az előnyzerzéshez a legtöbbel, 184 tonnával Kaskó János brigádja, a legkevesettel, 36 tonnával Csövek György brigádja járult hozzá. /MTI/

B 37. kiadás

1956. április 10.

16 óra 2 Óperó

A Vörös Csillag Traktorgyár G-35-ös gyáregységeinek versenykihívása a gyár többi üzeméhez május 1. tiszteletére

1956. április 10.

A Vörös Csillag Traktorgyárban kedden továbbították az üzemek megafonjai a G-35-ös gyáregység május 1-i versenykihívását a többi öt gyáregység dolgozóhoz.

A nemzetközi munkásosztály negy ünének tiszteletére a G-35-ös gyáregység felajánlotta, hogy áprilisi teljes termelési tervét 102 százalékra teljesíti. A második negyedéves tervet 101,5 százalékra tulteljesítik.

A gyáregység felajánlotta, hogy bátran alkalmaz- zák az új technikai módszereket is. Szovjet példa nyomán alkalmaz- mazták a leszurósítós módszert, a DT-lánc talpas traktor és két GS-kerekes traktor alkatrészeinek megmunkálásánál. A lánc talpas traktorok hím tengelyeit szélesvágási módszerrel munkálják meg. Az összes típusú traktorokhoz szükséges olajcsiga megmunkálásánál pedig alkalmazni fogják a külső örvénylő menetvágást.

A május elseji Nemzeti munkaversenyben a hidrofiz- misolóberendezés kezelésére és irányítására két művezetőt és két beállító lektort képeznek ki. Ugyanakkor további két alkatrész gyártását is a másológéppel végzik.

A gyáregység dolgozói, műszaki vezetői és a fizi- kusiak a negyedévben husz ujitási javaslatot adnak be.

Különösen nagy jelentőségű a gyáregység vállalko- sában az, hogy a negyedév során a gyáregység dolgozóinak munka- oltottságá kétnapos előzetartással szervezik meg.

A G-35-ös gyáregység versenykihívását a Vörös Csillag Traktorgyár másik öt üzemegysége elfogadta és szordán a reggeli műszakkal megindul a nemes vetélkedés a legjobb gyár- egység címért. /MTI./

Az Erőmű Jevítő és Karbantartó Vállalat a Borsodi Vegyikombinát
ráöntvényvezetékeknek vizsgálatakor megkezdte az izotopok mérészo-
rántásait

1956. április 10.

A vegyiművek és az erőművek berendezéseinél a leggyakoribb hibaforrás a hegesztési varrat. A varratban akár repedés, akár gázbuborék, vagy más rejtett hiba van, komoly károkat okozhat. Az ilyen rejtett hibát eddig röntgenvizsgálattal soritséggel igyekeztek megfelfedezni. Ezt a megoldást alkalmazták a Borsodi Vegyikombinát ráöntvényvezetékeinek varratainál is. Volt azonban a vezetéknek jónéhány olyan varrata, amelyet röntgenkészülékkel alig lehet megközelíteni, illetve csak az állványzatok lebontásával.

Ezeknek a varratoknak a vizsgálatánál segít az izotop. Az Erőmű Jevítő és Karbantartó Vállalat anyagvizsgáló osztályának dolgozói még korábban egy elmes szerkezetet készítettek. Olomkevert árt erősítőnek az összehozott csőre. A keletében izotop van, távolból irányítva ki lehet nyitni az olomkevert árt a cső felé cső felé, s a nyíláson az izotop sugárakat becsát ki. A cső tulsó felén filmet helyeznek el. Ott, ahol a hegesztési varraton repedés, gázbuborék, vagy nem kívánatos más elváltozás van, több sugár jut át és ez természetesen meglátszik a filmen. Az Erőmű Jevítő és Karbantartó Vállalat a laboratoriumi kísérletek után Tiszapalkonyán végeztetett kísérleteket, s ezt a módszert Magyarországon első ízben most üzemszerzőn alkalmazták a Borsodi Vegyikombinát ráöntvényvezetékek vizsgálatánál is. A távvezetékön mind azokat a varratokat megvizsgálják, amelyeket eddig röntgenkészülékkel nem sikerült. A munkások mintegy öt-hat hét vesznek igénybe. /MTI/

Helyesen kilométeres szakaszon már üntözhetnek a Keleti Főcsatornából

1956. április 10.

A Hajdúságot átszelő Keleti Főcsatorna építési befejezték a Kösely patak ősmédrének elzárását. A Kösely szabályozásával a Keleti Főcsatorna 80 kilométeres szakaszán már lehetőség nyílt az üntözésre. /MTI/

Április 16-23. műszaki könyvnapok

1956. április 10.

Kedden tájékoztatták a sajtó képviselőit az április 16-23 között rendezendő műszaki könyvnapokról. A sajtófogadáson Köpeczi Béla, a Kiadói Főigazgatóság vezetője mondott bevezetőt, majd Ács Ernő Kossuth-díjas, a Távközlési Intézet igazgatója tartott beszámolót. Elmondotta: a felszabadulás óta igen nagy eredményeket ért el a műszaki könyvkiadásunk. A magyar nyelvű és az idegen nyelvtől fordított - elsősorban a szovjet - szakirodalom számottevő segítségét nyújtott ujjáépítésünk, az első öt éves terv sikereihez. A több kisebb kiadó vállalat egyesítéséből alakult Műszaki Könyvkiadó nagy gondot fordít arra, hogy egyre inkább kiszakítsa az ipar dolgozóinak igényeit. Legutóbb például mintegy 200 üzem és vállalat mérnökeivel, technikusaival, munkásaival tárgyalta meg terveiket, s résztvesz a tervezésben a Magyar Tudományos Akadémia is. A kiadványok elsősorban az MDP Központi Vezetőségnek a technikai színvonal emeléséről szóló határozatának megvalósítását segítik. Így például most jelent meg, hézagpótló a műanyag Zsebkönyv, ugyanakkor negyvennél több, a műszerezéssel és az automatizálással foglalkozó magyar és külföldi szakkönyv kiadását készítik elő. Külön könyvsorozat indul az egyes iparágak szakmunkásai, művezetői számára, ugyancsak az egyes iparágak korszerű technika egyes érdekes kérdéseit. Szólt az előadás arról is, hogy sok még a hiba a műszaki könyvek terjesztésében, népszerűsítésében. Az üzemek szakkönyvtárainak könyv- és folyóirat állományát például számos helyen kevéssé veszik igénybe.

Éppen a műszaki irodalom fokozott népszerűsítésére rendezik meg ez évben először a műszaki könyvnapokat. Az ünnepi hét megnyitója április 16-án lesz a Ruggya-tárusgyárban - Kiss Árpád vegyipari és energiügyi miniszter mond beszédet. Budapest és vidéken hatszáznál több üzemben, intézményben rendez műszaki könyvvásárt az Állami Könyvterjesztő Vállalat. Csaknem 500 régebbi kiadású szakkönyv mellett 11 új munka kerül forgalomba, köztük olyan nagyjelentőségű művek, mint Vajtha A zárleti áram, Borbély szakképzés vizsgálata, a Gépipari Enciklopédia kötetei és mások. A könyvnapok alkalmával egyes értékes művek 10-15 százalékkal csökkentett áron vásárolhatók. /MTI/

B 40. kiadás

1956 április 10.

16 óra 45 perc

Négy megye legjobb burgonyatermelőinek tapasztalatosereje a nagy-
kálói Kísérleti Gazdaságban

1956 április 10.

Április 10-én Hejdu, Borsod, Heves és Szabolcs megye legjobb burgonyatermelői tapasztalatosere-értekezletet tartottak a Nyírségi Mezőgazdasági Kutató Intézet nagykálói kísérleti telepén. Tolimann Vilmos, a kisvárdai Növénynemesítő Állomás vezető kutatója ismertette a résztvevők előtt a burgonyatermesztés agrotechnikáját, majd munka közben megnézték a gépi ültető és burgonyaszekelőkét, majd megtekintették a gépi ültető és burgonyaszekelőkét. Ezután Biró János, a nyírtassai Szabad Nép Tsz. küldötte elmondta, hogy 1946-ban és 1947-ben, amikor még egyéni gazdálkodott, 80 mázsá burgonyát termelt. A tsz.-ben a legújabb agrotechnikai módszerek alkalmazásával 1955-ben 150 mázsás termést termelt.

A tapasztalatosere résztvevői felhívással fordultak megyéjük burgonyatermelőihez: csatlakozzanak a száz mázsás burgonyatermesztési mozgalomhoz. Egyéni-egyéniel, szövetkezet-szövetkezetből, község-községgel lépjen párosversenyre a magasabb terméshez eléréséért. Megfogadták, hogy hazatérve a látottak alapján hasznos tanácsokat adnak majd a burgonyatermelőknek. /MTI/

Beemelték a sztálinvárosi 2-es kohó tizedik páncélgyűrűjét

1956 április 10.

Sztálinvárosban Horváth Zoltán szerelő-brigádjának tagjai a 2-es kohó megerősítésével kedden elérték a 16 métert. Ekkor emelték be az óriási toronydaru segítségével a tizedik páncélövöt, az akna első gyűrűjét. Pontos mérés és megerősítés után a toronydaru 10 perc alatt helyére emelte a körülbelül 10 tonna súlyú vasgyűrűt. A Vaskohászati Komencépitő Vállalat kőművesei megkezdtek a kohófenék feladását, amelybe három méter vastagságban - körülbelül 25 vagon tüzálló téglát kell befelezni. /MTI/

B 41. kiadás

1956. április 10.

17 óra 20 perc

Tíz éves az orosházi Szántó Kovács Múzeum

1956. április 10.

Az orosházi Szántó Kovács Múzeum az idei tavasszal ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját. A múzeum anyagának magvát Orsháza és környéke régészeti leleteit, néprajzi tárgyait Juhász Balázs volt polgári iskolai tanár gyűjtötte össze tanítványaival. Az anyag számára a felszabadulás után biztosították helyiséget, az elmúlt években pedig annyit gyarapodott a múzeum, hogy gondot okoz egyre növekvő anyagának elhelyezése. A múzeum baráti köre a tízéves jubileum alkalmából 280 oldalas emlékkönyvet jelentetett meg. /MTI/

Láng Rudolf festőművész

1956. április 10.

Resüményeiből és grafikai műveiből kiállítás nyílt a Művészeti Szövetségek Háza II. emeleti kiállítási termében. A kiállítás megtekinthető április 20-ig - vasárnap kivételével - mindennap délután 2 órától este 9 óráig. /MTI/

Április 23-ra halasztották az árvizkárosultak javára felajánlott képzőművészeti alkotások sorsolását

1956. április 10.

A Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége közli, hogy a nagy érdeklődésre való tekintettel az árvizkárosultak javára felajánlott képzőművészeti alkotások sorsolását április 16. helyett április 23-án délután 5 órakor bonyolítják le a Műcsarnokban /XIV. Dózsa György ut. 37./ Sorsjegyek 5 forintos áron. A sorsolást vásárolhatók a Műcsarnokban és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetségében /VII. Kertész utca 36./ /MTI/

Bolgar lap Vörösmarty Mihályról

1956. április 10.

A "Literaturn Front" című bolgar lap hosszú cikket közöl "Vörösmarty, a magyar nép nagy költője" címmel és közli Vörösmarty "Emberek" című versét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. április 10.

17 óra 25 perc

Tudományos ülészek az Eötvös Loránd egyetemen

1956. április 10.

Szerdán reggel tudományos ülészek kezdődik az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulájában. Világy Miklós, az állam és jogtudományi kar dékánja egyetemi ifjúságunk értelmiségi hivatás-tudatra nevelése címmel tart előadást. Hozzászólt Vadász Elemér egyetemi tanár, akadémikus és Bóka László egyetemi tanár, az Akadémia levelező tagja./MTI/

A művészeti dolgozók segítségére Sióagárd árvizsújtotta lakosságának

1956. április 10.

A művészeti dolgozók felajánlották, hogy az árvizkárosultak javára rendezett előadások, hangversenyek és műsoros estek jövedelmével a Tolna megyei Sióagárd község falépítéséhez járulnak hozzá. A fővárosi színházak dolgozói ezenkívül ruhaneműt, edényt és bútort gyűjtene az árvizsújtotta lakosság megsegítésére. Az első teherautó rakomány ruhaneműt - a Magyar Néphadsereg színháza, a Petőfi színház és a Magyar Rádió dolgozóinak adományát - kedden indították utnak Sióagárdra./MTI/

Földművelésszövetkezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba

1956. április 10.

A Centroszozuz, a Szovjetunió Fogyasztási Szövetkezeteinek Szövetsége vendégeként kedden magyar földművelésszövetkezeti küldöttség utazott a Szovjetunióba. A küldöttség vezetője Vas Zoltán, a SZOVCOZ igazgatóságának elnöke. A delegáció a szovjet fogyasztási szövetkezetek munkáját, módszereit tanulmányozza és meglátogat több fogyasztási szövetkezetet./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. április 10.

17 óra 25 perc

Konferencián beszélték meg a munkásvédelem feladatait a diószeyi kohászok

1956. április 10.

A Lenin Kohászati Művek dolgozói kedden az ujdíószeyi VASAS otthon nagytermében munkás- és egészségvédelmi konferenciát tartottak. A mintegy félezer részvevő előtt Zámbo Pál, a gyár Kossuth-díjas főmérnöke ismertette a múlt év eredményeit. Elmondta, hogy 1955-ben a három napon túl gyűgyuló balesetek száma 1954-hez képest 13 százalékkal csökkent, de még sok a tennivaló. Bejelentette, hogy 1956-ban több mint 4 millió forintot fordítanak munkásvédelmi beruházásokra. Ebből az összegből mintegy 1000 személy részére létesítenek áltöző-mosdókat, füstelszívó berendezéseket szerelnek fel, javítják az ivóviz-, valamint az üzemi fürdők melegvizellátását.

A konferencia részvevői termékeny vitában beszélték meg az eddigi eredményeket, s a hiányosságok megszüntetésére számos javaslatot tettek./MTI/

Névadó ünnepség a Ruházati és Bőrfeldolgozó Ipari Technikumban

1956. április 10.

A Rákóczi téri Ruházati és Bőrfeldolgozó Ipari Technikum Kulich Gyulának, a munkásosztály hőfiának, a KIMSZ nagy harcosának nevét vette fel. A névadó-ünnepséget kedden tartották, amelyen megjelent és felszólalt Lakatos Béla könnyűipari miniszterhelyettes, Kende István népművelési miniszterhelyettes, Kulich Gyula egykori harcostársa és Bakó Agnes, az MDP VIII. kerületi pártbizottságának titkár. Az ünnepi alkalomból a fiatalok színvonalas műsort adtak és több érdekes kisebb kiállítást rendeztek. A kedves hangulatú ünnepségen megjelent Kulich Gyula édesanyja, aki szívesen szóló szavakkal köszöntötte meg, hogy a fiatalok szépen és méltóan emlékeztek meg fiáról./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1956. április 10.

18 óra 15 perc

Országsszerte megemlékeznek Lenin születésének évfordulójáról

1956. április 10.

Április 22-én lesz a világ proletáriátusa nagy tanítója, a szovjet állam megeremtője, V.I. Lenin születésének 86. évfordulója. A magyar dolgozók ezen a napon országsszerte megemlékeznek a nagy Leninről. Valamennyi városban és községben ünnepi pártnapot rendeznek, sok helyütt találkozóra hívják össze a munkásmozgalomnak azokat a veterán harcosait, akik résztvettek a Nagy Októberi Szocialista Forradalomban és a szovjet állam megeremtéséért vívott harcokban.

Debrecenben a városi pártbizottság rendez találkozót, ahol az idős kommunisták - köztük olyanok is, akik a polgárháború éveiben személyesen találkoztak Leninnel - sok helyütt ugyan- csak a munkásmozgalom régi harcosai - méltatják az évforduló kom- munista párt megeremtőjének munkásságát.

Beszámolnak majd a fiataloknak régi küzdelmeikről. Heves megyében Pécsott az MDP megyei és városi bizottsága nagy- gyűlést rendez a tiszti-klubban. A megemlékezés után levetítik a Lenin októbere című filmet. A város filmszínházaiban ezen a na- pon ugyancsak ... Lenin életéről szóló filmeket mutatnak be.

Szegedon a város harminckét általános- és középisko- lójában április 21-én ünnepi megemlékezésekre kerül sor. Az ünnep- ségeken az uttörő-csapatok és a DISZ-szervezetek ritészeti együttesei Leninről szóló irásokat, dalokat adnak elő.

Az évforduló alkalmából ünnepséget rendeznek a veszprémi fiatalok is. A városi DISZ-szervezetek újonnan elkult- szíjátzó együttese a Kiszaludy Népművelési Házban az Iljics lámpái című jelenetet mutatja be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B

45. kiadás

1956. április 10.

18 óra 15 perc

Megnyit a budapesti vasipari szövetkezetek bemutatóterme

1956. április 10.

A Kristóf tér és a Váci utca sarkán megnyit a budapesti vasipari szövetkezetek bemutatóterme. A belföldi helyiségekben és a kirakatokban harminckét szövetkezet állítja ki lecsik rültebb készit- manyeit. A szövetkezetek jó munkájára jellemző, hogy már az idén nyolcvan új cikkel jelentkeztek, amelyek között egyaránt megtalál- hatók a különböző háztartási eszközök és az exportra szánt műszerek.

A kedden megrendezett sajtótájékoztató részvevői nagy elismeréssel szoltak a vasipari szövetkezetek számos új gyártmányáról, különösen a háromhangszórós Trivox rádiókészülékről, a korszerűsített főtűs-ingáról, az áramtakarékos vasalóról, a különböző eszpresszó- gépekről és számos olyan háztartási eszközről, amelyek a házi- asszonyok munkáját könnyítik meg.

A bemutatóterem naponta 10 órától délután hat óráig lesz nyitva. /MTI/

A Műcsarnok

1956. április 10.

Közi, hogy a zsenyiai művésztelepen készült képzőművészeti alko- tásokból Szombathelyen április 29-én megnyitó kiállításra szánt műveket április 12-14-én 9-15 óra között kell eljuttatni a Műcsarnokba. /IV. Dózsa György ut 37. / /MTI/

Országos sertéstenyésztési ankét

1956. április 10.

A sertéstenyésztés legfontosabb kérdéseinek meg- beszézésére a Földművelésügyi Minisztérium és a Micsurin Agrár- tudományi Egyesület keddre az egyesület helyiségébe ankétre hív- ta össze az ország legjobb szakembereit és sertéstenyésztőit.

- Az országban ma több sertés van, mint mennyi valaha is volt Magyarországon - mondta többi között megnyitó- beszédében Magyar András, a földművelésügyi miniszter első ho- lyottosa, az Agrártudományi Egyesület elnöke. /Polvt.köv./

/Országos sertésnyésztési ankét...1.folyt./

Sertésállományunk mintegy 40 százalékkal nagyobb, mint az 1930-1938 közötti időben volt. Már sem állíthatjuk, hogy hus- és zsir-ellátásunk kioldósító. Ahhoz, hogy dolgozó népünk fokozódó igényeit kioldósíthassuk, meglovó sertésállományunkból az eddiginél sokkal több húst és zsirt kell kihozni.

Nagy László, az Országos Tervhivatal dolgozója a sertésnyésztés időszerű kérdéseiről tartott előadásában a sertésnyésztés és a hizlalás terén a következő irányelveket jelölte meg: kivülé zsi termelő sertésfajtánkat, a mangalicákat nagy súlyra /150 kiló/ kell hizlalni, növelni kell hussertésállományunkból és szaporább hussertésfajták intenzív tartásával el kell érni, hogy ezek hét-nyolc hónap alatt száz kilós súlyra hízzanak meg. A bőséges hus- és zsirellátás érdekében legfontosabb feladat a hizlósertések elkészítési, -nevelési és hizlalási - idejének lerövidítése, a forgási sebesség növelése.

Fekete Lejos, az Ártudományi Egyetem docense kiegészítő előadásában kiemelte, hogy a termelékenység fokozása érdekében a hizlalás fő időszakát túlról az enyhébb évszakokra kell áttenni. A tenyésztőmunka megjavításáért az árttermelő nagyüzemekben ki kell választani a legkiválóbb teljesítményű egyedeket, s ezekből az utánpótlás biztosítására elit-törzset kell beállítani. Javasolta, hogy magyar hussertést, különösen az úgynevezett bacon, vagy sonkatispushoz csak azok a nagyüzemek tenyészessenek, amelyek nemcsak fehérhúsos gazdaság értékes takarmányokkal rendelkeznek, hanem a tenyésztésben is kellő a jártasságuk.

A hozzászólások során Walter Imre, a rákosi Új Élet Tszc. elnöke elmondta, hogy husz anyakoca után legalább 180 szüldőt kívánnak felnevelni. Ha ezeknek tenyésztési, illetve hizlalási idejét csak két hónappal lerövidítik, 28.000 forint értékű takarmányt és 4200 forint értékű munkabérfelfordítást takarítanak meg. Hangsúlyozta, hogy a sertésnyésztésben rejlő lehetőségek kihasználásával egy kiló sertéshús előállításának önköltsége legalább 2,50 forinttal csökkenthető.

/folyt.köv./

/Országos sertésnyésztési ankét...2.folyt./

Szász Imre, az Élelmiszeripari Minisztérium dolgozója elmondta, hogy több célmezőben igen jó eredményt értek el mangalica koca és cornwall-kanok haszonkeresztelésével.

Felszólalt a vitában Magyar András, a földművelésügyi miniszter első helyettese is. Rámutatott, hogy növelni kell a malacszeponulatot, a munka termelékenységét, javítani kell a takarmány felhasználást. Ami a tenyésztendő fajták megválasztását illeti, a járásoknak, a községeknek, a gazdaságoknak adottságikhoz kell alkalmazkodni. El kell érni, hogy a gazdaságok az országnyi takarmányterületről a lehető legtöbb zsirt, húst állítsák elő. Ha ezt a célt hussertéssel érik el, tenyészessenek hussertést, ha mangalicával, tenyészessenek azt. A takarmánybázis biztosítására minden gazdaságban azokat a takarmányokat kell termelni, amelyek országnyi területen a legtöbb tápanyagot adják, tehát mindenképp a kukoricát, továbbá a lucernát.

A vita eredményét Nagy László foglalta össze.

/MTI/

Harminc holdon négy zetesen elültették a kukoricát a káli Vörös Hajnali Tsz tagjai

1956 április 10

Hovos megyében a januárban alakult káli Vörös Hajnali Tsz tagjai elsőnek tették földbe a tavaszi kalászosok vetőmagját. Százhat holdon zöldell a borsó, a buza, az árpa és a zab. A társas gazdaság tagjai az kalászosok elvetése óta is rendszeresen járják a határt, hogy éhment a talaj állapota megemöldi, azonban a krpások ültetéséhez lássanak. A napokban már kodvözöni teláltak a kukoricának előkészített homokos talajt, s megkezdtek a kukorica ültetését. Kézi erővel naponta tíz holdat ültettek be, s kedden már végeztek is a munkával. Harminc holdon négyzetesen ültették el a kukoricát. A termelőszövetkezetben szurdán a borsó kapálását kezdik meg. /MTI/

Értekezlet az idei vegyszeres gyomirtásról

1956. április 10.

A növényvédő állomások vezetői és a megyei mezőgazdasági igazgatóságok növényvédelmi felügyelői kedden a Földművelésügyi Minisztériumban értekezletet tartottak az idei vegyszeres gyomirtás előkészítéséről és végrehajtásáról.

Hollósi Mihály, a növényvédelmi igazgatóság vezetője bevezetőjében elmondta, hogy az idén 480.000 hold gabona vegyszeres gyomirtásához elegendő vegyszer, a növényvédő állomásokon pedig több mint négyszáz negyteljesítményű motoros növényvédőgép, valamint négy repülőgép áll rendelkezésre. A múlt évi tapasztalatok bebizonyították, hogy a vegyszeres gyomirtás csak akkor eredményes, ha a rendelkezésre álló gépeket idejében és teljes mértékben kihasználják.

Soós Gábor földművelésügyi miniszterhelyettes ismertette a vegyszeres gyomirtással kapcsolatos feladatokat és kiemelte az eljárás nagy jelentőségét.

Az értekezleten a növényvédő állomások vezetői és a mezőgazdasági igazgatóságok növényvédelmi felügyelői megbeszéltek a vegyszeres gyomirtás gyakorlati teendőit. Az alföldi nagy gabona-termő megyék - Békés, Szolnok, Hajdu - termelészövetkezetei ebben az évben nagy területeken végezhetnek vegyszeres gyomirtást. A gyors és sikeres munka érdekében a Dunántulról 32 brigád 128 negyteljesítményű vegyszeres gyomirtógéppel segíti az alföldi növényvédő állomások körzetébe tartozó termelészövetkezeteiket. /MTI/

Az árvízvédelemben hősi halált halt szovjet katonáról nevezik el Nagybaracska főutcáját

1956. április 10.

A nagybaracska közösi tanács a község dolgozóinak kívánságára elhatározta, hogy az Erzsébet utcát az árvízvédelemben hősi halált halt Anatolij Petrovics Tulb nov szovjet tizedesről nevezik el. A hős szovjet katona innen indult utolsó útjára, hogy a mohács-szigeti mentési munkálatokban részt vegyen. Az új névtáblákat a napokban helyezik el ünnepélyesen. /MTI/

Tizenkilenc tagú fosztogató bandát ítélte el a XIX. kerületi bíróság

1956. április 10.

A XIX. kerületi bíróság kedden a kispesti tanácsház nagytermében egy főként fiatalokból álló fosztogató banda bűnügyét tárgyalta. Minc a tárgyaláson bebizonyosodott, a tizenkilenc tagú banda húszesb idén öt fosztogató kispestieket. Főhadiszállásuk Rudi Lászlóné kispesti lakosnál volt, lakásáról indultak el különböző bűncselekményeik végrehajtására és a zsákmányt is odahordták. Gyümölcsös kertek, borfiólok, nyuloktrécek fosztogatásból kezdtek, majd betöréseket és rablásokat is elkövettek. A lopott holmikkal nagy vásárokat rendeztek. Feltörték több kispesti Italboltot is, chonn a italneműt és pénzt loptak. Betörték ezen kívül a budai Trbán és a Zöldfa vendéglőbe, s a Dányó eszpresszóba. Kispesten több utcai rablást is elkövettek.

A bíróság a banda vezetőjét, Munkácsi Józsefet hat évi, Rudi Lászlónét négy évi börtönmre ítélte. A többi vádlottat hat hónaptól két évig és hat hónapig terjedő börtönbüntetéssel sújtották. /MTI/

A Szovjetunióban megünneplik Zalka Máté születésének hatvanodik évfordulóját

1956. április 10.

Április 23-án lesz Zalka Máté születésének 60. évfordulója. A Lityeraturánja évkönyve április 7-i számában közli, hogy az évforduló alkalmából a Szovjet Írók Szövetségének titkársága a megünneplés előkészítésére Borisz Folevoj elnöklétével bizottságot alakított. A bizottság első ülésén elhatározta, hogy Moszkvában Zalka Máté emlékestet tartanak és kiállítását rendeznek a szabad-síghős író műveiből. Ezenkívül emléktáblát helyeznek el azon a moszkvai házban, amelyben Zalka Máté lakott. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 52. kiadás

1956. április 10.

20 óra 05 perc

Nyereménybetétkönyvek sorsolása Szegeden

1956. április 10.

Kedden este a szegedi Juhász Gyula Művelődési Otthonban nagy érdeklődés mellett rendezték meg a nyereménybetétkönyvek XIX. sorsolását. A szerencsekerekekből négy uttörő húzta ki a nyertes számokat, amelyek a következők:

Számvégződés:	Nyerték az átlagbetét	százalékát
389	200	"
553	100	"
735	100	"
080	50	"
154	50	"
222	50	"
235	50	"
407	50	"
538	50	"
620	50	"
656	50	"
770	50	"
774	50	"
858	50	"

Minden ezer betétkönyv közül tehát egy az átlagbetét 200 százalékát, kettő az átlagbetét száz százalékát, tíz-negy pedig az átlagbetét ötven százalékát nyerte.

A sorsolást követően az OTP jutalomújsóval közönlötte a takarékpénztárak népszerűsítésében, valamint a kölcsönös segítő takarékpénztárak szervezésében kitűnt üzemi bizottsági tagokat és szakszervezeti aktívistákat. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 53. kiadás

1956. április 10.

20 óra 10 perc

Kéthetes hajduszoboszlói üdülésen vesznek részt az oroszlanyi XVIII-es aknából megmenekült bányászok

1956. április 10.

Az oroszlanyi XVIII-es aknában a vízbetörésből megmenekült nyolc bányász egészségéről továbbra is messzemenően gondoskodnak. A Tatabányai Szénbányászati Tröszt és a Bányáipari Dolgozók Szakszervezete a nyolc bányászt kedden reggel kéthetes ingyenes üdülésre küldte Hajduszoboszlóra. /MTI/

A III. Magyar Zenei Hét keddi hangversenye

1956. április 10.

Kedden este ismét zenekari hangversenyen mutattak be több új művet a Zeneakadémián a III. Magyar Zenei Hét alkalmából. Kurtág György Erkel-díjas brácsaversenyét, Szervánszky Endre kétszeres Kossuth-díjas fuvolaversenyét, Maros Rudolf Erkel-díjas fogott-versenyét és Ránky György Kossuth-díjas Pomádé király szvitjét a Magyar Állami Hangversenyzenekar Somogyi László Kossuth-díjas kiváló művész vezényletével, Hara László fogott-művész, Jeney Zoltán Liszt-díjas fuvolaművész és Pataki Imre brácsaművész. /MTI/

Adta elő. Közreműködött

Tolna megyében kiosztották a József Attila olvasómozgalm első jelvényeit

1956. április 10.

Tolna megyében eddig csaknem háromezren jelentkeztek a József Attila olvasómozgalm jelvénytulajdonos versenyekre. A szekszárdi megyei könyvtár mintegy tízezer kötetet juttatott el eddig a falusi népkönyvtárhoz, hogy a bronz és az ezüst fokozatu jelvény megszerzéséhez szükséges könyveket biztosítsa a falusi olvasóknak.

Az első jelvénytulajdonos versenyek kedden zárultak le a szekszárdi megyei könyvtárban. A verseny sikerrel zárult: 40 jelentkező kapta meg a József Attila olvasómozgalm ezüst fokozatu jelvényét. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 54. kiadás 1956. április 10.

10 óra 50 perc

Megyei tanácsülés Miskolcon

1956. április 10.

Borsod megye tanácsa két napos ülésen tárgyalja meg a megye 1955 évi zárszámadását és 1956 évi beruházási és költségvetési programját.

Kedden Fekete László, a megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette az 1956 évi költségvetést. Többek között elmondotta, hogy a költségvetés összeállításánál érvényesítették a takarékosság szempontjait: igazgatási költségeken a tavalyihoz képest az idén 1,2 millió forintot takarítanak meg. A beruházások ismertetésénél kiemelte, hogy kulturális célokra ebben az évben 12 millió forinttal többet fordítanak, mint tavaly. Az edelényi, a putnoki, az ózdi járás bányász-községeiben többmillió forintos költséggel utakat és járdákat építenek. A bányász községek ivóvíz-ellátását csaknem 5 millió forintos beruházással javítják meg, s ennek során az ujonnan épült bányász lakótelepekre vízvezetékot építenek. A tanács helyben található építési anyagok kitermelésével mintegy másfél-ezer sejáthoz építéséhez nyújt segítséget.

A mezőgazdaság fejlesztését ismertetve elmondotta, hogy a gépállomások csaknem 150 új erőgépet kapnak. A Felsőzsolczi és a Szerencsi Gépállomást 3-3 millió forintos beruházással felújítják, s korszerű univerzális gépekkel szerelik fel.

A költségvetés és beruházás részletes ismertetése után a tanácstagok szólaltak fel. /MTI/

Josef Jetmár

1956. április 10.

A hazánkban tartózkodó csehszlovák kulturális küldöttség tagja, a Csehszlovák Köztársaság kulturális ügyek minisztériuma népnüvelési igazgatóságának munkatársa, kedden Szabolcs-Szatmár megyébe látogatott el. Néhánynapos tartózkodása során megtekintti a nyírbátori művelődési otthont és muzeumot, s megismerkedik a nagy-cserkeszi általános iskolával, szlovák népi táncsoportja, a Nyírlugosi Állami Gazdaság, a mérkválleji ifjúsági és a nagyecsed-i felnőtt népi együttes, valamint a turrissei termelőszövetkezet művelődési csoportjának munkájával. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 55. kiadás

1956. április 10.

21 óra 15 perc

Román színmű bemutatója Miskolcon

1956. április 10.

A miskolci Déryné Színház kamaraszínház kedden este mutatta be Horie Lovinescu román drámaíró Romboldt fellegvár című színművét. A darabot Orosz György rendezte, a főbb szerepeket Beleznay István, Márffy Val, Szűts Iván, Titkos Ilona alakította. A díszleteket Suki Antal tervezte. /MTI/

Az árvíz óta eltelt három hét munkájáról, a soron levő feladatokról tárgyalt kedden Mohácson a Baranya megyei helyreállítási bizottság

1956. április 10.

A Baranya megyei helyreállítási bizottság kedden ülést tartott Mohácson. A bizottság tagjai beszámoltak az árvíz óta végzett munkáról.

/pedig

A műszaki dolgozók eddig 880 épületet vizsgáltak felül. A szigeti lakosok ivóvízellátása érdekében először Dunafelvári furteleken újabb kutak furását kezdik meg. Dunaszekesön rövidesen törpevizmű biztosítja az ivóvízellátást és az új lakóházépítkezésekhez szükséges vizet.

Az újjáépítési anyagok szakszerű tárolásához kedden tíz csővázcs raktár érkezett Mohácsra. Ezekben összesen 160 vagon cementet vagy 80 vagon meszet tárolhatnak. Mohácson jelenleg másfélmillió téglát, 1100 tonna kőt, 100 tonna mészt és cementet, ezenkívül több vagon faanyag áll az újjáépítés rendelkezésére.

Gondoskodnak a szigetről áttelepített lakosok elhelyezésének állandó javításáról. A tömegszállítások megszűntek. A Dunaszekesön felállított bölcsődében tizenkilenc árvízkrórosult család kicsinyeit gondozzák. Április közepéig Lánycsókon és Kölkeden rendeznek be ideiglenes bölcsődét. Mohácson pedig - mire a szigeten a mezőgazdasági munkák megindulnak - ötven ágyásra fejleszti a csecsemőotthont. Százötven mohácsszigeti árvízkrórosult gyermek a csillebérci, a leányfalui és az örkényi gyermeküdülőben kapott otthont.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 56. kiadás 1956. április 10. 21 óra 20 perc

/Az árviz óta... folyt./

Az egészségügyiek eddig ötezer lakost részesítettek védőoltásban. Azok a családok, amelyeknek lakóépülete épségben maradt, megfelelő műszaki és egészségügyi ellenőrzés után visszatértek otthonukba.

Szünet nélkül érkeznek az ország dolgozóinak adományai. Április 10-ig mintegy nyolcvan féle ruharendő, összesen több mint huszezer darab ruházati és egyéb szükségleti tárgy érkezett a mozdóhírcsatornába. Ezeket folyamatosan osztják ki. Naponta érkeznek felajánlások vállalatoktól, intézményektől: dolgozók részvételét jelentik be az újjáépítésnél. A jövőben városok, vállalatok, patronálásra elvállalhatnak egy-egy árvizkárosult utcát vagy intézményt s ezeknek - a megyei helyreállítási bizottság előzetes értesítése után - közvetlenül is nyújthatnak adományt, egyéb segítséget.

A megyei helyreállítási bizottság intézkedési tervet állított össze, amelyben megszabta a legsürgősebb feladatokat. /MTI/

A Csongrád megyei TTIT előadásorozata a szegedi nagy írókról

1956. április 10.
Kedden este a Csongrád megyei TTIT a Szegedi nagy írók előadásorozatának keretében - a szegedi Tudományegyetemen Ortutay Gyula akadémikus egyetemi tanár tartott előadást Tömörkény Istvánról. Inke László Jászai Mari-díjas és Ambrus Edit, a Szegedi Nemzeti Színház művészei rézleteket olvastak fel Tömörkény műveiből. Az elkövetkező hetekben Móra Ferencről, József Attiláról és Radnóti Miklósról hangzik el majd előadás. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 57. kiadás 1956. április 10. 21 óra 21 perc

Az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló vezetőjének nyilatkozata a Vénus bolygó feltűnése fényességéről

1956. április 10.
Kedden este igen érdekes természeti jelenségre figyeltek fel a főváros dolgozói: a Vénus bolygó igen erős fényben ragyogott az égbolton. Ezzel kapcsolatban dr. Kulin György, egyetemi adjunktus, az Uránia Bemutató Csillagvizsgáló vezetője a következőket mondta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Az utcán csoportokban állnak az emberek és egyesek nagy érdeklődéssel tekintgetnek az égbolt felé, ahol fényes jelenség látható. Az Uránia Bemutató Csillagvizsgálóban állandóan cseng a telefon és alig győzzük felvilágosítani az érdeklődőket, hogy a fényes égi jelenség a Vénus bolygó, amely legnagyobb keleti kitérését április 12-én éri el, legnagyobb fényességét pedig május 16-án. Ez a jelenség minden 22 hónapban megismétlődik. A feltűnést most az okozza, hogy a Vénus ilyenkor a Nap és a Hold után az égbolton legfényesebb égiteste. Körülbelül öt órával nyugszik a nap után. Ilyenkor még nappal is látható. A bolygó fényessége másfél hónap óta egyre növekszik, eddig többnyire csak a borult időjárás miatt nem volt látható.

- Az Uránia csillagvizsgáló - I. kerület, Sánc utca 3/b. - távcsövével a jelenség bármely felhőtlen este megfigyelhető. Az égitest csillagászati távcsövel megfigyelve sárló alakot mutat, - mondotta dr. Kulin György. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 58. kiadás

1956. Április 10.

21 óra 40 perc

Goldmark: Sába királynője című dalművének felújítása az Állami Operaházban

1956. április 10.

Az Állami Operaházban kedden este újították fel Goldmark: Sába királynője című dalművét. A megszokott előadást Komor Vilmos érdemes művész vezényelte, Oláh Gusztáv Kossuth-díjas kiváló művész és Stephányi György rendezte. A címszerepeket Rigó Magda, a többi főbb szerepet pedig Takács Paula Kossuth-díjas, Gencsy Sári, Tóth Lajos, Király Sándor, Bódy József, Klug Ferenc énekelték. A táncokat Cieplinsky János tervezte és koreográfus Gyula Kossuth-díjas tanította be. Koreográfus Pless László Kossuth-díjas. A díszleteket Oláh Gusztáv Kossuth-díjas kiváló művész tervezte. /MTI/

/kiváló művész

Átadták a Szocialista kulturáért kitüntető jelvényt a Fővárosi Enek- és Táncegyüttesnek

1956. április 10.

A XIII. kerületi Rákosi Mátyás Művelődési Házban működő Fővárosi Enek- és Táncegyüttest a Szocialista kulturáért jelvénnel tüntette ki a népművelési miniszter. A kitüntetést kedden este Hrád György, Budapest Főváros Tanácsa népművelési osztályának vezetője adta át. Az együttes több ünnepi eseményre készül. Május 5-én a Művészeti Szövetségek Házában rendezik meg a volt Vándorkórus tagjai és annak utódai, a Fővárosi Enek- és Táncegyüttes baráti találkozóját. Május 12-én a Rákosi Mátyás Művelődési Házban ünnepi hangverseny lesz, amelyen a régi kórustagok közül is többen közreműködnek. Ez a két esemény előzi meg a Vándorkórus megalakulásának 20. évfordulóját, amelyet az őszi ünnepelnek. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 59. kiadás

1956. Április 10.

21 óra 40 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti április 10-én, kedden este 21 órakor:

Enyhe idő

Az óceán felől továbbra is enyhe légtömegek nyomulnak Közép-Európa felé. Hazánkban kedden a hőmérséklet napközben 14-19 fokig emelkedett. A keleti országrészben volt néhány helyen kisebb eső. Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 13 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: változó felhőzet, több helyen, elsősorban északon kisebb eső, időnkint élénkebb nyugati-északnyugati szél. Enyhe idő.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 3-6, legmagasabb havi hőmérséklet szerdán északon 11-14, délen 15-18 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél 400 cm.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet szerdán 7-10 fok között. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 60. kiadás

1956. április 10.

21 óra 50 perc

Bekapcsolódnak a gyorsvágathajtási mozgalomba a pécsi DISZ feltáróbrigádok

1956. április 10.

Pécsett április 10-én, a városi DISZ bizottság tanácsstermében jöttek össze a Pécsi Szénbányászati Tröszt műszaki vezetői, hogy megbeszéljék: miként kapcsolódnak be a pécsi DISZ feltáróbrigádok a gyorsvágathajtási mozgalomba.

Az értekezleten Vörös Pál, a DISZ megyei bizottsága szervezési osztályának vezetője ismertette azokat a lehetőségeket, amelyekkel a pécsi üzemek feltáróbrigádjai növelni tudják a fejteljesítményt. A beszámolóhoz számosan szölköztek hozzá. Bótai János, Pécsbánya bányakerület DISZ titkára is örömmel üdvözölte a kezdeményezést és elmondotta, hogy Pécsbányán már megszervezték azokat a DISZ csapatokat, amelyek bekapcsolódnak a mozgalomba. Mind több feltárási munkán dolgozó fiatal jelentkezik, hogy részt kíván venni a versenyben. Gógl Ernő, a Pécsi Szénbányászati Tröszt műszaki osztályának főelőadója biztositotta a fiatalokat, hogy a műszaki osztály hathatós segítséget nyújt a munka megszervezésében.

Az értekezlet végén a résztvevők elhatározták, hogy a pécsi szénmedencében május 1-től tizenkét DISZ feltáróbrigád lép egymással versenyre a fejteljesítmény növeléséért. A mozgalom további szélesítését a pécsi szénmedence mindhárom bányakerületben rendkívüli DISZ taggyűléseken beszélik meg a bányászfiatalok.

/MTI/

V é g e

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 1. kiadás

1956 április 10

17 óra 50 perc

Már 52,158.000 forint érkezett az árvizkárosultak megsegítésére

1956 április 10

Az árvizkárosultak részére nyitott bankszámlákra kedden estig 52,158.000 forintot fizettek be. Az ezt megelőzően beérkezett 49,500.000 forint tehát április 10-én 2,658.000 forinttal emelkedett.

A befizetések az alábbiak szerint alakultak:

Budapest	22,831.000 Ft
/Ebből SZOT 5 millió Ft/	
Bács-Kiskun megye	1,289.000 "
Baranya megye	1,561.000 "
Békés megye	1,568.000 "
Borsod-Abaúj-Zemplén megye	2,791.000 "
Csongrád megye	2,071.000 "
Fejér megye	1,145.000 "
Győr-Sopron megye	1,757.000 "
Hajdu-Bihar megye	1,490.000 "
Heves megye	1,469.000 "
Komárom megye	1,362.000 "
Nórád megye	1,531.000 "
Pest megye	1,718.000 "
Somogy megye	1,415.000 "
Szabolcs-Szatmár megye	898.000 "
Szolnok megye	1,855.000 "
Tolna megye	864.000 "
Vas megye	955.000 "
Veszprém megye	1,550.000 "
Zala megye	1,137.000 "
Uttörők	901.000 "

Összesen: 52,158.000 Ft /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás

1956 április 10

18 óra 40 perc

Megegyezett a magyar küldöttség az Interparlamentáris Unió dubrovniki üléséről

1956 április 10

Az Interparlamentáris Unió dubrovniki ülésén részt vett magyar küldöttség Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke vezetésével, kedden reggel visszaérkezett Budapestre.

Fogadására a Nyugati-pályaudvaron megjelent Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Sik Endre, a Külügyminiszter első helyettese, valamint Dalibor Šoldatic, a Jugoszláv Szövetségi Népköztársaság budapesti rendkívüli és meghatalmazott minisztere. /MTI/

A Német Demokratikus Köztársaság kormányának segítsége az árvíz-károsultaknak

1956 április 10

A Német Demokratikus Köztársaság kormánya elhatározta, hogy 5000 tonna annamenzulát műtrágyát bocsát a magyar árvíz-károsultak rendelkezésére. /MTI/

Átutazott Budapesten N.A. Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyeinek minisztere

1956 április 10

N.A. Mihajlov, a Szovjetunió kulturális ügyeinek minisztere, aki résztvett az Interparlamentáris Unió dubrovniki ülésén, utban hazafelé, átutazott Budapesten.

Felvételére a pályaudvaron megjelent Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Mihályfi Ernő népvilágosi miniszterhelyettes, valamint a Külügyminisztérium több vezető munkatársa. Megjelent a pályaudvaron J.V. Andropov, a Szovjetunió magyarországi nagykövete. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás

1956 április 10

18 óra 40 perc

Közlemény a magyar-osztrák vízügyi egyezmény aláírásáról

1956 április 10

A Magyar Népköztársaság és az Osztrák Köztársaság kormányküldöttségei között az év januárjában lefolyt tárgyalások eredményeként, április 9-én Bécsben aláírták az osztrák-magyar határvidék vízügyi kérdéseit szabályozó egyezményt. Az egyezményt magyar részről Dégen Imre, Országos Vízügyi Főigazgatóság vezetője, osztrák részről E. Hartig, a Mező- és Erdőgazdasági Minisztérium csoportfőnöke írta alá. Jelen volt az aláírásnál Leopold Figl osztrák külügyminiszter, J. Thoma mező- és erdőgazdasági miniszter, valamint magyar részről Puja Frigyes, a Magyar Népköztársaság bécsi követe.

Az egyezmény az osztrák-magyar határvidék vízügyi kérdéseit, a kölcsönös megértésen alapuló együttműködés szellemében rendezi és hozzájárul a két ország közötti jószomszédi viszony fejlesztéséhez. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 4. kiadás 1956. április 10. 19 óra 15 perc

Budapestre érkezett az Egyiptomi Köztársaság első magyarországi követe

1956. április 10.

Abdel Hamid Nefeh Zade rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, az Egyiptomi Köztársaság első magyarországi követe április 10-én, kedden Budapestre érkezett. A követ üdvözlésre a pályaudvaron megjelent Csatornay Károly, a Külügyminisztérium protokollosztályának ideiglenes vezetője, továbbá a budapesti egyiptomi követség tagjai Sherif Lotfy ideiglenes ügyvivő vezetésével. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M É N Y E K

H 5. kiadás 1956. április 10. 19 óra 30 perc

Építőanyagokkal és kiegészítéssel is segítik az árvizkárosultakat

1956. április 10.

A földművesszövetkezetek és az állami begyűjtési szervek a múlt hét végéig több mint 215 vagon termékkészlet és terményt vettek át az árvizkárosultak részére. A termények mellett mind több ruhaneműt és háztartási cikket osztanak szét a károsult lakosság között s újabban építőanyagokkal és mezőgazdasági szerszámokkal is segítik az árvizsújtotta lakosságot. A Kecskeméti Földművesszövetkezet 256 folyóméter betongerendát, a Mezőesztei Földművesszövetkezet 100 köbméter kavicsot vett át, hogy eljuttassa az árvizsújtotta vidékekre. A tavaszi munkák segítésére Borsod megyéből a Miskolci Vas- és Fémipari Szövetkezet három ekét, három garnitúra boronát, husz vízes vedret, három tűzhelyet és egyéb háztartási eszközöket adott fel, a Szekszárdi Földművesszövetkezet címére.

A gyűjtés során meggyőnkint a következő mennyiségű terményeket és termékeket adták át a földművesszövetkezeteknek és az állami begyűjtési szerveknek az árvizkárosultak részére:

Baranya megye	2,093.22	mázs
Bács	1,540.29	"
Békés	1,352.30	"
Borsod	1,567.68	"
Csongrád	552.06	"
Fejér	681.90	"
Győr	519.57	"
Hajdu	1,681.78	"
Heves	421.07	"
Komárom	670.26	"
Nógrád	583.29	"
Pest	437.76	"
Szolnok	3,318.95	"
Szabolcs	2,548.10	"
Szolnok	1,630.99	"
Tolna	1,013.81	"
Vas	264.13	"
Veszprém	583.28	"
Zala	124.04	"

Összesen 21,589.48 mázs. /MTI/

MTI H I V A T A L O S K Ö Z L E M E N Y E K

H 6. kiadás 1956. április 10. 21 ór- 35 perc

Alírták az 1956. évi magyar-bolgár árucserforgalmi és fizetési megállapodást

1956. április 10.
Április 10-én barátságos légkörben folytatott tárgyalás után aláírták az 1956 évi magyar-bolgár árucserforgalmi és fizetési megállapodást.

Bulgária Magyarországnak ércet, vegyi anyagokat, koncentrátokat, textil nyersanyagot, fadarut, mezőgazdasági cikkeket, építkezési és más árukat szállít, gyárberendezéseket, vízi erőművek és egyéb komplett berendezések, hengerek áru, vegyi anyagok, gyógyszerek, olajok, tehergépkocsik, autóbuszok, kerékpárok és más áruk ellenében.

A megállapodást magyar részről Droppa Gusztáv külkereskedelmi miniszterhelyettes, bolgár részről Jordanka Kaprielova külkereskedelmi miniszterhelyettes írta alá. /MTI/

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1956. április 11. 6 óra -- perc

Kísérleteznek a mezőgazdasági szakkörök

1956. április 11.
A mezőgazdasági szakkörök az idén az eddigiéknél sokkal fokozottabb mértékben foglalkoznak különböző természetű kísérletekkel. Ezeknek fő célja, hogy megállapítsák, milyen természetfokozó hatása van új természetű módszerek, vagy új növényfajták alkalmazásának. A tordasi mezőgazdasági szakkör például az őszi buza és árpa műtrágyázására állított be kísérleteket. Ezenkívül fajtaösszehasonlító kísérleteket is végeznek, amelyekkel igyekeznek megállapítani, hogy a környéken régóta természetű, vagy a Martonvásáron kinemesített új árpafajták hoznak-e több termést.

A dunavarsányi szakkör tagjai a zöldségtermesztésben a palántanevelés újabb módszereit hasonlítják össze az eddigiékkal. Kísérleteket folytatnak a burgonya elősírátatásával is. A gyomai szakkör tagjai összegyűjtik a vidéken termő fűfélék magjait és különböző fűkeverékek vetésével kísérleteznek, míg a szarvasi szakkör azt igyekszik megállapítani, melyik a legalkalmasabb idő a lucerna kaszálására és a hálózásra. A miskolci Budai József szakkör a Miskolc környéki szétszórt gyümölcsösökben végez részben telepítési, részben agrrotechnikai kísérleteket.

Több száz szakkör végén hasonló kísérleteket, amelyekbe az idén jelentős számban kapcsolódnak be az ezüstkalászos tanfolyamot végzett mezőgazdasági dolgozók. /MTI/

Vándorkiállítás nyílik exotikus gerinces állatokból

1956. április 11.
A Természettudományi Múzeum exotikus gerinces állatokból vándorkiállítást állít össze. A kiállításon több mint száz emlős, madár, hüllő kitömött példányait mutatják be, közöttük újfajta módszerrel, szárazon preparált halakat.

A kiállítás előre láthatóan májusban indul utnak a vidéki városokba. /MTI/